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ÚVOD 

Tématem diplomové práce je problematika střeliva 9x19 systemizovaného 

u Policie České republiky (dále jen PČR) a jeho účinky vůči vybraným stavebním 

materiálům. Práce navazuje na mou bakalářskou práci, která se zabývala vývojem 

a konstrukcí náboje 9x19. Toto téma jsem zvolil zejména v souvislosti s mým 

služebním zařazením u PČR. Dalším důvodem pro tuto volbu je fakt, že 

problematika zbraní a střeliva je mi velice blízká a věnuji se jí již několik let. 

S problematikou střeliva do služebních zbraní jsem byl nejtěsněji spjat 

během služebního zařazení ve školním policejním středisku Krajského ředitelství 

policie Středočeského kraje. Zde jsem vykonával pozici lektora - instruktora 

střelecké, tělesné a taktické přípravy přes devět let. 

 Jsem hluboce přesvědčen, že profesní připravenost ve spojení s kvalitním 

technickým vybavením policisty je základem pro profesionální a úspěšné 

provedení služebního zákroku. Je potřeba si uvědomit, že k provedení služebního 

zákroku je policista oprávněn proti osobám dopouštějícím se protiprávního 

jednání použít taková opatření, která jsou závažným zásahem do jeho práv. 

Konkrétně použití zbraně ze strany policisty je tím nejzávažnějším zásahem do 

práv a musí tedy splňovat ty nejpřísnější podmínky vyžadované českým právním 

řádem.  Proto je nutné, aby připravenost policisty byla ve všech směrech na co 

nejvyšší úrovni. Teoretická znalost policisty bezpodmínečně musí obsahovat 

nejen penzum právních norem, na základě kterých se rozhoduje, ale, dle mého 

názoru, i další podpůrné informace jako jsou například účinky střeliva, které při 

zákroku používá. Tyto informace mohou napomoci při složitém rozhodování o 

použití či nepoužití zbraně, při volbě místa služebního zákroku, při rozhodnutí o 

taktice celého zákroku. Tím policisté, v některých případech, mohou zabránit 

ohrožení hlavně nezúčastněných osob. 

Hlavním cílem této diplomové práce je zjistit účinky nábojů 9x19 

používaných PČR na vybrané stavební materiály. Dále popsat a 

zdokumentovat balistickou odolnost stavebních materiálů proti účinkům 

tohoto střeliva a zjistit chování střel testovaných nábojů po odrazu od 

stavebních materiálů.  
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V teoretické části, po prostudování odborné literatury, odborných 

časopisů, ale i internetové zdrojů, dojde k vysvětlení základních pojmů, se 

kterými se v průběhu práce setkáme. Dojde ke stručnému setřídění informací o 

vědním oboru Balistika a k jeho základnímu rozdělení. Dále budou popsány 

technické požadavky na konstrukci policejních nábojů 9x19. Bude provedena 

analýza nábojů 9x19, které jsou v současnosti používány PČR. U těchto nábojů se 

pokusíme popsat jejich základní typové odlišnosti setřídit jejich klady a zápory. 

V druhé polovině teoretické části se zaměříme na popis technických dat a 

vlastností vybraných stavebních materiálů, které budou použity pro testování 

účinků střeliva. Dále zde budou zdokumentovány ochranné pomůcky a pomůcky 

potřebné k nastavení a vyhodnocení provedených testů. 

V empirické části provedeme tři testy, kdy otestujeme tři vybrané stavební 

materiály čtyřmi druhy nábojů 9x19, které jsou aktuálně používané pro výkon 

služby u PČR. 

První test nám poskytne údaje o účinku střeliva na obvodové stavební 

materiály rodinných domů a zároveň balistickou odolnost těchto materiálů.  

Druhý test nám poskytne údaje o účinku střeliva na stavební materiály 

vnitřních příček rodinných domů a zároveň balistickou odolnost těchto materiálů. 

Ve třetím testu se zaměříme na problematiku odražených střel od 

stavebních materiálů, kdy střelba bude provedena pod úhly 30º a 45º. 

 V závěru této práce bude provedeno celkové vyhodnocení na 

základě získaných dat z provedených testů k účinkům střeliva 9x19 a k balistické 

odolnosti stavebních materiálů. 
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1 TEORETICKÁ ČÁST  

1.1 Základní pojmy 

 

Balistická odolnost je schopnost a vlastnost hmoty odolávat účinkům střely. 

 

Odražená střela je střela, která během svého letu byla v krátkodobém kontaktu 

s pevnou nebo kapalnou překážkou, což mělo za následek změnu směru dalšího 

letu. 

 

Speciální střelivo používá střely s nestandardní konstrukcí. 

 

Ranivý účinek je účinek střely na živý cíl neboli schopnost střely co nejvíce 

poškodit tkáně živého organismu. 

 
 

Průbojnost střel je schopnost střely proniknout různým materiálem. 

 

Vstřel je místo, kde střela vnikla do materiálu. 

 

Střelný kanál je úsek od vstřelu po výstřel.  

 

Výstřel je místo kde střela opustila materiál. 

 

Průstřel materiálu je stav, kdy materiál má vstřel i výstřel. 

 

Zástřel je vzdálenost střely v materiálu od vstřelu na konec střelného kanálu. 

 

Zastavující účinek střely na živý cíl spočívá v dosažení takových změn v 

organizmu cíle, které se projevují v časově omezené neschopnosti cíle pokračovat 

v jakékoliv činnosti. (Frinta, 2011) 

 

Úsťová energie vyjadřuje energii, kterou má střela v okamžiku, kdy opouští 

hlaveň. Je to jeden z nejrozšířenějších pojmů, pomocí kterých se dá porovnávat 

výkon střeliva. 
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1.2 Rozdělení balistiky 

 

Balistika je věda, která zkoumá všechny jevy a děje, související s 

pohybem střely. (Kneubuehl, 1994) 

 

1.2.1 Vnitřní balistika 

Vnitřní balistika se zabývá jevy, které se odehrávají uvnitř zbraně před 

tím, než střela opustí ústí hlavně. Jedná se o velmi krátký děj, při kterém ve zbrani 

vznikají velké síly, zrychlení a vysoké teploty. (Lau, 2004) 

 

1.2.2 Přechodová balistika 

Přechodová balistika se zabývá pohybem střely po opuštění vývrtu hlavně 

do doby, kdy střelu ovlivňují plyny vytékající z hlavně (přibližně 10ti až 20ti 

násobek průměru hlavně). Vzhledem k velkému rozdílu mezi úsťovým tlakem a 

atmosférickým tlakem dochází na ústí hlavně k velice rychlému proudění plynů, 

které ovlivňuje letící střelu, ale také působí na zbraň a střelce. (Kneubuehl, 1994) 

 

1.2.3 Vnější balistika 

Vnější balistika studuje pohyb střely ve vnějším prostředí (ve vzduchu) až 

do doby, nežli dopadne na překážku nebo terén. Dále se sleduje působení, velikost 

a projevy řady rušivých vlivů, které se projevují změnou dráhy střely. Mezi rušivé 

vlivy počítáme například i jevy působící na střelu bezprostředně po opuštění ústí 

hlavně (teplota, vlhkost a tlak vzduchu...). (Kneubuehl, 1994) 

 

1.2.4 Terminální balistika 

 Terminální balistika se zabývá studiem interakce letícího předmětu s 

překážkou. 
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Pro potřeby kriminalistické balistiky dále rozdělujeme na: 

 

 Prenatální balistiku 

Studuje a popisuje probíhající děje před samotným výstřelem, kdy vznikají 

na zbrani či náboji stopy, ať již jsou úmyslné či neúmyslné. Může se jednat o 

stopy, které vytvoří pachatel pro znemožnění individuální identifikace či vznikne 

neúmyslně při přebíjení, vzpříčení náboje, od přeběhu závěru, vývodek zásobníku 

a podobně. (Planka, 2008) 

 

 Postterminální balistika 

Jedná se o kazuistickou a experimentální vědu, která posouvá klasickou 

balistiku k balistice moderní. Zabývá se ději probíhajícími po prostřelení cíle nebo 

překážky. Například po prostřelení okna, karosérie vozidla, ale i zasažení více 

osob jednou střelou. (Planka, 2008) 

 

1.3 Požadavky na náboj 9x19 používaný u PČR  

Na střelivo používané Policií České republiky jsou kladené značné nároky, 

které vyplývají z "Technické směrnice pro náboj 9x19 určený pro použití v 

policejních zbraních." (Musil, 2003) Uvedená směrnice byla vytvořena z 

dostupných materiálů, které jsou užívány v tendrových podmínkách pro dodávky 

náboje 9x19 policejním složkám v evropských zemích. (Frinta, 2013) 

 

Všeobecné požadavky na náboj: 

V uvedené technické směrnici je náboj přesně specifikován, aby splnil 

přísná kritéria policejního náboje. Náboj musí mít snížený obsah škodlivých látek, 

musí být bezporuchový ve všech policejních zbraních a to i v extrémních 

podmínkách např. jako jsou vysoké i velmi nízké teploty, působení vlhkosti apod. 

(klimatické zatížení). Musí být zaručena funkční spolehlivost a přesnost střelby. 

Při střelbě musí být zajištěno, aby nedocházelo k poškozování nebo 

ohrožení zdraví, například při uvolňování škodlivých látek či odlétávání kovových 

fragmentů střely nebo jiné části náboje. 
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Všeobecné technické požadavky náboje: 

Rozměry - dle předloženého výkresu (Příloha č. 1) 

Označení - na dně každého náboje musí být uvedeno toto identifikační označení: 

 Označení ráže 9x19 a zvláštní značení pro náboje se sníženým 

obsahem škodlivých látek 

 Označení výrobce 

 Rok výroby 

 

Materiály a komponenty 

Výrobce nebo dodavatel zajistí u použitých materiálů a komponentů či 

výrobků analýzu snášenlivosti s životním prostředím. Za tímto účelem musí být 

vystaveny listy s uvedenými bezpečnostními údaji o chemickém složení použitých 

materiálů. 

 

Zážehová slož a výmetná náplň 

Posouzení zážehové slože a výmetné náplně provede Kriminalistický ústav 

Praha. 

Budou uznány pouze ty údaje, které již jsou zaznamenány a uloženy ve 

Vojenském technickém ústavu výzbroje a munice Slavičín.  

 

Požadavky na policejní střely 

Obecné požadavky na policejní střely: 

 Vyšší zastavující účinek na měkké cíle = neschopnost pokračovat 

v útoku či zabránění útěku 

 Minimální ohrožení rnezúčastněných osob 

 Nízká odzazuschopnost 

 Minimální fragmentace 

 Zachování dostatečné průbojnosti tvrdých cílů a vozidel 
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Střely mohou být: 

 Celoplášťová střela (střela, která má špičku a celé vodící části 

obaleny pláštěm) s měkkým jádrem, dno může být opatřené krytkou,  

 Poloplášťová střela (střela, která má vodící části pokryty pláštěm a 

špička střely je bez pláště) s olověným jádrem, homogenní střela 

(střela vyrobena z homogenních materiálů bez přítomnosti olova a 

olověných slitin) 

Střely musí zajistit bezpečné a bezporuchové navedení nábojů ze 

zásobníku do nábojové komory zbraně. Při střelbě nesmí dojít ani k částečné 

fragmentaci střel, které by mohly ohrozit či zranit nezúčastněné osoby. V případě, 

že je střela pro svou správnou funkci opatřena potřebnými díly (např. balistickou 

kuklou, krytkou) se mezi to nezapočítávají. 

 

Střely musí splňovat dalších šest požadavků z oblasti terminální 

balistiky při testování na pěti cílových médiích. 

 

o Účinnost střel na měkké nekryté cíle 

Účinnost střely na měkké nekryté cíle se stanoví na želatině a vyhodnocuje 

se délka trhlin v milimetrech.  Výsledky zkoušky se zapisují do protokolu. 

Zkouška probíhá za podmínek: 

 Vzdálenost střelby 5 m 

 Délka užité hlavně 100 mm   

 Počet výstřelů 10 

 Dopadový úhel 0o NATO, dráha střely je kolmá k čelní straně   

 Želatinový blok rozměr 150 x 150 x 350 mm (1 výstřel na blok) 

 Místo zásahu uvnitř kruhu o průměru 50 mm od středu čelní  

 strany želatinového bloku 

 Měření rychlosti střely 3 m před ústím zbraně 

 

Podmínky pro splnění: 

Hloubka průniku střely musí činit minimálně 200 mm a maximálně 300 

mm. Žádná z hodnot nesmí být mimo stanovenou mez. 
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Předání energie musí činit maximálně 60 J/cm2 a žádná z naměřených 

hodnot tuto mez nesmí překročit, po minimálně 50 mm dráhy se dosáhne 

minimální energie 30 J/cm2 . Během testu nesmí dojít k fragmentaci střely, 

hmotnost střely musí být vyšší než 98 % její původní váhy). (Frinta, 2011) 

 

o Účinnost střel na zakryté měkké cíle 

Provádí se na bloku želatiny, před kterou je vložena třívrstvá polyesterová 

tkanina s vrstvenou PVC o rozměru 150 x 150 mm. Výsledky zkoušky se zapisují 

do protokolu (Příloha č. 2). 

 

Zkouška probíhá za podmínek: 

 Vzdálenost střelby 5 m 

 Délka užité hlavně 100 mm   

 Počet výstřelů 5 

 Dopadový úhel 0o NATO, dráha střely je kolmá k čelní straně   

 Želatinový blok rozměr 150 x 150 x 350 mm (1 výstřel na blok) 

 Místo zásahu uvnitř kruhu o průměru 50 mm od středu čelní  

 strany želatinového bloku 

 Měření rychlosti střely 3 m před ústím zbraně 

 

Podmínky pro splnění: 

Hloubka průniku střely musí činit minimálně 200 mm a maximálně 300 

mm a střela nesmí opustit želatinový blok. 

Předání energie musí činit maximálně 60 J/cm2 a žádná z naměřených 

hodnot tuto mez nesmí překročit, po minimálně 50 mm dráhy se dosáhne 

minimální energie 20 J/cm2. Během testu nesmí dojít k fragmentaci střely, 

hmotnost střely musí být vyšší než 98 % její původní váhy). (Frinta, 2011) 

 

o Účinnost střel na tvrdé cíle 

Provádí se na registru ocelových plechů, které jsou v rozích k sobě 

připevněny závitovou tyčí. Mezi plechy jsou vkládány vymezovací kroužky o síle 

20 mm, které zabezpečí rovnoměrné mezery.  
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Zkouška probíhá za podmínek: 

 Vzdálenost střelby 5 m 

 Délka užité hlavně 100 mm   

 Počet výstřelů 5 

 Dopadový úhel 0o NATO, dráha střely je kolmá k čelní straně 

 Materiál válcovaný plech za studena DIN EN 10130 

 Velikost plechu rozměr 250 x 250 mm  

 Síla plechu 1 mm 

 

Podmínky pro splnění: 

Musí dojít k průstřelu minimálně čtyř plechů.  

 

o Účinnost střel po průstřelu skla 

Provádí se na šikmo postavenou tabuli z vrstveného bezpečnostního skla 

(Škoda Octávia Planilux 2,5 mm, 0,76 mm automobilová fólie MV,  Planilux 2,5 

mm) o velikosti 800 x 800 mm. Sklo je umístěno pod úhlem 45° ve vzdálenosti 

300 mm před želatinový blok. Výsledky zkoušky se zapisují do protokolu. 

 

Zkouška probíhá za podmínek: 

 Vzdálenost střelby 5 m 

 Délka užité hlavně 100 mm 

 Počet výstřelů 5 (na tabuli 1 výstřel) 

 Úhel postavení tabule ke směru střelby 45o NATO 

 Vzdálenost skla od želatinového bloku 300 mm 

 

Podmínky pro splnění: 

Hloubka průniku střely do želatinového bloku minimálně 100 mm a 

maximálně 300 mm. 

Směr výstupu z tabule uvnitř kuželu o vrcholovém úhlu 25°, vztaženo na 

původní směr nastřelení. (Frinta, 2011) 

 

o Účinnost střel na pneumatiky 

Střely musí být schopny proseknout do pneumatiky otvor (Obr. 1).  
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Zkouška probíhá za podmínek: 

 Vzdálenost střelby 5 m 

 Délka užité hlavně 100 mm 

 Počet výstřelů 5 

 Dopadový úhel 0o NATO, dráha střely je kolmá k čelní straně 

 

Podmínky pro splnění: 

Vzniklý otvor musí umožnit protažení kovového kolíku o průměru 4 mm s 

rádiem na špičce 2 mm a to maximální silou 50 N, což odpovídá síle ruky.  

(Frinta, 2011) 

 

 

Obr. 1: Proseknutí pneumatiky                 1 – náboj S&B FMJ 

 2 – náboj Action 5 

 3 – náboj MEN QD 1 

 4 – náboj S&B HS 

 

Kriminálně technické požadavky 

Po vystřelení policejní střela musí na svém povrchu nést stopy umožňující 

individuální identifikaci zbraně.  

 

Cvičné střely 

Cvičná střela je určena pro střelecký výcvik a pro udržování střelecké 

výkonnosti. I přesto musí splňovat požadavky na policejní střelu. 
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S ohledem na různorodost existujících střelnic, zvláště v oblasti 

zachycování střel, nelze pevně stanovit konkrétní požadavky na konstrukci a 

cílové balistické chování cvičné střely. (Musil, 2003) 

Zohledňující požadavky: 

 Nízké nebezpečí odrazu a zpětného odrazu 

 Nízké zatížení záchytných systémů střel v dopadišti 

 Jednoduché oddělení od materiálů použitých k záchytu střel a 

možnost jejich likvidace. 

 

Nábojnice 

Použitím těsnění schopného nábojnicového materiálu musí být zajištěna 

funkce v hladkých nábojových komorách, dále také v komorách opatřených tlak 

vyrovnávajícími drážkami anebo odlehčujícími drážkami.  

 

Požadavky na náboj s policejní střelou 

 

Nabíjecí schopnost 

Náboj musí být nabíjení schopný, za což je pokládán náboj, který je možný 

zasunout do měrky nabíjecí schopnosti a to maximální silou 40N.  Tato zkouška je 

provedena s 315 náboji a nepovoluje se žádná chyba.  

 

Vodotěsnost (hermetičnost) 

Náboj musí být vodotěsný. 

Zkouška vodotěsnosti se provádí s 32 náboji, které se na plocho ponoří 

minimálně 50 mm pod hladinu vody. Tlak v prostoru nad vodní hladinou se s 

ohledem na okolní tlak vzduchu sníží o 500 hPa. Tento tlak se udržuje po dobu 

minimálně 30 sekund. Jestliže se během zkoušky z jednoho náboje uvolní 

5 bublinek, je náboj pokládán za netěsný. 

Výtahová síla a schopnost opakovaného nabití 

Výtahová síla (FA) střely se měří pomocí kalibrovaného zařízení a provádí 

se s 32 nově vyrobenými náboji 300N při vytahovací 

rychlosti přibližně 100 mm/min. (Frinta, 2011) 
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Stálost vůči tvorbě napěťových trhlin 

Tato zkouška je provedena s 32 náboji a to tak, že se na dobu 30 sekund 

noří do 4% roztoku kyseliny dusičné a poté se opláchnou pod proudem vody. 

Návazně se náboje za pokojové teploty ponoří na 15 minut do jednoprocentního 

roztoku dusičnanu rtuťnatého a následně se zkoumají na výskyt paměťových 

trhlin. Při desetinásobném zvětšení náboje nesmí být znatelné žádné průběžné 

trhliny. 

Zápalky 

125 kusů zápalek se podrobí pádové zkoušce z výšky 76 mm a 305 mm. 

Zápalky se nazápalkují do nábojnic a zkouška se provede s pádovou kuličkou o 

hmotnosti 55gramů. 

Z pádové výšky 76 mm nesmí dojít k žádné iniciaci zápalky a z pádové 

výšky 305 mm nesmí dojít k žádnému selhání iniciace zápalky. (Musil, 2003) 

 

Tlaky plynů 

Náboje musí splňovat průměrný tlak 270 MPa s horní toleranční mezí 

310,5 MPa. 

 

Doba vývinu rány 

Tato zkouška se měří společně s měřením tlaku plynů při teplotě + 21°C a 

musí být dosažena hodnota  ≤ 3 ms. 

 

Energie střely 

Tato zkouška probíhá ze zkušební hlavně o délce 100 mm ± 1mm energie 

střely musí být v průměru nejméně 500 J. Z 30 kusů zkušebních nábojů v řadě 

žádný nesmí mít hodnotu nižší než 480 J. Testované náboje se uloží na dobu 

nejméně 6 hodin při teplotě + 21 °C a poté při okolní teplotě jsou stříleny. 

Přesnost 

Na vzdálenost 25 metrů musí střední hodnota rozptylu 2R100 pro 30 

výstřelů být: 

2R100 ≤ 8 cm 
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Zkouška se provádí ze zkušební hlavně o délce 100 mm ± 1mm při okolní 

teplotě. Do zkoušky se nezapočítávají tři náboje, kterými je zahřáta hlaveň před 

zkouškou. 

Zkouška může být provedena volitelně na: 

 akusticko-elektrickém nebo opticko- elektrickém terči  

 papírovém terči 

 

Vyhodnocení nástřelek se provádí od středu střelného otvoru ke středu 

střelného otvoru. (Frinta, 2011) 

 

1.4 Současný stav systemizovaného střeliva 9x19 u PČR 

 

V současné době Policie České republiky používá šest druhů náboje 

9 x19 mm. Čtyři typy nábojů jsou používány pro výkon služby, kdy každý 

policista má přidělen palebný průměr jednoho z těchto typů nábojů ke své 

služební zbrani. Dva typy náboje slouží pro výcvik policistů při střelecké 

přípravě. 

 

1.4.1 Náboje určené pro výkon služby 

Níže popisované typy nábojů jsou v současné době používány PČR pro 

výkon služby. Každý policista má přidělen palebný průměr jednoho z těchto typů 

nábojů ke své služební zbrani. 

 

Náboj 9 x 19 S&B POLICE se střelou FMJ o hmotnosti 7,5 gramu (Obr. 2). 

 

Obr. 2: Náboj 9x19  se střelou FMJ           Obr. 3: Dnové značení 

Jedná se stále o nejrozšířenější náboj u Policie České republiky. Výrobcem 

je česká firma Sellier & Bellot, a.s. Vlašim. Náboj byl uzpůsoben požadavkům 

policie z původního komerčního náboje se střelou FMJ. Úpravy zejména 
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spočívaly v odladění náboje pro správnou funkci ve všech typech zbraní 

používaných policií. (Sellier & Bellot, 2006) 

 

Složení a součásti náboje: 

Celoplášťová střela typu FMJ - její olověné jádro je pokryto kovovým 

pláštěm. V důsledku své tuhé konstrukce se tato střela při dopadu na cíl 

nedeformuje a hladce projde tělem, aniž by poničila tkáň (Obr. 4). Nábojnice je ze 

slitiny CuZn30. Zápalky s označením NEROXIN mají neerozivními a nekorozivní 

vlastnosti. Náboj je označen dnovým ražením nábojnice a zalakováním spáry 

zeleným lakem včetně zápalky (Obr. 3). Jako výmetná náplň se používá 

jednosložkový nebo dvousložkový bezdýmný prach. 

 

 

Obr. 4: Střela celoplášťová FMJ 

 

Výhody a nevýhody celoplášťových střel typu FMJ a TFMJ 

 

Výhody: 

 dobrá průbojnost různými materiály  

 nízká cena 

 

Nevýhody: 

 vysoká odrazuschopnost 

  při dopadu na pevnou překážku dochází k fragmentaci střely 

 nízká zastavovací schopnost živé síly 

 po průniku měkkých tkání pořád vysoká energie střely 

 neúčinnost na pneumatiky vozidla  
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Náboj 9x19 Sintox ACTION 5 se střelou o hmotnosti 6,1 gramů (Obr. 5) 

 

Obr. 5: Náboj 9x19 Sintox ACTION 5(vlevo), dnové značení (vpravo) 

 

Jedná se o výrobek německé společnosti RUAG Ammotec, která jako 

první obdržela v roce 2003 certifikát, podle něhož policejní náboj 9x19 mm 

SINTOX, ACTON 4 plně odpovídal požadavkům stanoveným „Technickou 

směrnicí náboje 9x19 mm se sníženým obsahem škodlivin“. (Frinta, 2011) 

Typ Action 5 je výrobcem deklarován jako náboj pro speciální jednotky 

a to pro své optimalizované schopnosti na měkké cíle. Kromě střely jsou zde 

použity shodné komponenty jako u certifikovaného náboje Action 4 . (RAUG 

Ammotec, 2007) 

 

Složení a součásti náboje: 

Střela je vyrobena z homogenního materiálu slitiny CuZn ve tvaru ogivalu 

s neprůchozí čelní dutinou, která je zakryta balistickou kuklou černé barvy, jež je 

nedílnou součástí střely. Střela je hmotnosti 6,1gramů. Kinetická energie střely 

se pohybuje okolo 70 J na centimetr délky střelného kanálu. Dle výrobce  je 

délka střelného kanálu kratší než 190 mm. Nábojnice je ze slitiny CuZn30 s 

výmetnou náplní T3X. Zápalka s označením SINTOX 4066 s neerozivními a 

nekorozivní vlastnostmi bez obsahu Pb, Hg, Ba, Sb s přídavkem identifikačního 

prvku. (RAUG Ammotec, 2007) 
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Náboj 9 x19 MEN QD1 se střelou o hmotnosti 5,8 gramů (Obr. 6) 

 

Obr. 6: Náboj 9 x19 MEN QD1(vlevo), dnové značení (vpravo) 

 

Německá firma MEN (Metallwerk Elisenhütte v Nassau) se právem řadí 

mezi nejvýznamnější výrobce munice. V roce 2000 získala certifikaci policejního 

náboje PEP (Polizei-Einsatz-Patrone) s homogenní střelou značenou QD (Quick 

Defense). (Frinta, 2011) 

 

Složení a součásti náboje: 

Střela je vyrobena z homogenního materiálu slitiny CuZn. Střela má 

ogivální tvar s neprůchozí čelní dutinou, do které je vsazena plastová kulička 

červené barvy, která je nedílnou součástí střely. Hmotnost střely je 5,8 gramů. 

Měkká střela se výrazně deformuje a tím rychle předává svou kinetickou energii 

zasaženému cíli. Disponuje krátkým střelným kanálem. Nábojnice je ze slitiny 

CuZn30 s výmetnou náplní bezdýmného prachu. Zápalka s označením SINTOX 

4066 s neerozivními a nekorozivní vlastnostmi bez obsahu Pb, Hg, Ba, Sb. (MEN, 

2004) 
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Náboj 9 x19 S&B se střelou HS o hmotnosti 6,5 gramů (Obr. 7) 

 

Obr. 7: Náboj 9 x19 S&B se střelou HS (vlevo), dnové značení (vpravo) 

 

Jedná se nově zaváděný náboj u Policie České republiky. Náboj je 

novinkou české firmy Sellier & Bellot, a.s. Vlašim. Náboj prošel testy a vyhověl 

požadavkům na policejní náboj. (Sellier & Bellot, 2012) 

 

Složení a součásti náboje: 

Střela je speciálně konstruovaná pro plnění nejnáročnějších požadavků 

policie. Jedná se o monoblokovou střelu bez podílu olova ve tvaru tupého ogivalu 

s otevřenou neprůchozí čelní dutinou, která je z vnitřní strany narušena pro 

účinnější řízení deformace. Hmotnost střely je 6,5 gramů. Nábojnice je ze slitiny 

CuZn30 s výmetnou náplní bezdýmného prachu. Zápalka typu NONTOX s 

nekorozivními a neerozivními vlastnostmi, která neobsahuje Pb, Ba, Hg, Sb. 

(Sellier & Bellot, 2012) 

 

Výhody a nevýhody homogenních střel: 

Výhody: 

 Vysoký zastavující účinek 

 Snižuje riziko poranění nezúčastněných osob 
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 Optimalizované účinky na předpokládané cíle služebních zákroků 

(pneumatiky, osoby kryté karoserií vozidla nebo lehkými stavebními 

konstrukcemi) 

Nevýhody: 

 Závažnější zranění a jejich následky pro zasaženou osobu 

 Náročnější výroba = vyšší cena 

 

Tabulka č. 1 – Technické parametry nábojů pro výkon služby 

Typ střely Výrobce Hmotnost Rychlost Energie 

 [g] [m/s] [J] 

FMJ S&B 7,5 390 570 

A 5 Dynamit 6,1 430 564 

QD 1 MEN 5,9 420 520 

HS S&B 6,5 420 573 

 

1.4.2 Náboje určené pro výcvik 

Níže popisované dva typy náboje jsou určeny pro výcvik policistů při 

střelecké přípravě. Náboje splňují požadavky na policejní náboj, pouze střela v 

nábojnici není zalakována a tudíž náboj není hermetický. 

 

Náboj 9x19 S&B NONTOX se střelou TFMJ o hmotnosti 8 gramu (Obr. 8) 

 

Obr. 8: Náboj 9x19 NONTOX                   Obr. 9: Dnové značení 

    se střelou TFMJ 

 

Výrobcem je firma Sellier & Bellot, a.s. Vlašim. Jedná se o náboje s 

označením NONTOX. Povýstřelové zplodiny neobsahují těžké kovy jako je 

olovo, rtuť, baryum a antimon. Dnové značení náboje je 9x19 NONTOX (Obr. 9). 

(Sellier & Bellot, 2012) 

http://www.sellier-bellot.cz/cesky/pistolove-a-revolverove-strely.php#TFMJ
http://www.sellier-bellot.cz/cesky/pistolove-a-revolverove-strely.php#TFMJ
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Složení a součásti náboje: 

Střela celoplášťová typu TFMJ je shodná s typem střely FMJ, která je ze 

zadní část střely zakryta fólií ze slitiny CuZn10 (Obr. 10). Hmotnost střely je 

8 gramů. Nábojnice je ze slitiny CuZn30 s výmetnou náplní bezdýmného prachu. 

Zápalka typu NONTOX s nekorozivními a neerozivními vlastnostmi neobsahující 

těžké kovy.  

 

Obr. 10: Konstrukce střely TFMJ 

 1 – plášť střely 

 2 – jádro střely 

 3 – krycí fólie 

Policejní využití náboj nalezl při výcviku policistů na krytých střelnicích.  

Výhody: 

 bez povýstřelových škodlivých zplodin 

 

Náboj 9 x 19 S&B POLICE se střelou FMJ o hmotnosti 7,5 gramu (Obr. 11) 

 

            Obr. 11: Náboj 9 x 19 S&B POLICE      Obr. 12: Dnové značení 

             se střelou FMJ 
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Výrobcem je česká firma Sellier & Bellot, a.s. Vlašim. Náboj byl 

uzpůsoben požadavkům policie. Jedná se o levnější verzi již zmiňovaného náboje 

se střelou FMJ. Náboj není hermeticky zalakován a je užívá na všech typech 

venkovních střelnic. 

Složení a součásti náboje: 

Celoplášťová střela typu FMJ - její olověné jádro je pokryto kovovým 

pláštěm. Nábojnice je ze slitiny CuZn30. Zápalky s označením NEROXIN mají 

neerozivními a nekorozivní vlastnosti. Náboj je označen dnovým ražením 

nábojnice a zalakováním spáry zeleným lakem včetně zápalky (Obr. 12). Jako 

výmetná náplň se používá jednosložkový nebo dvousložkový bezdýmný prach. 

1.5 Popis testovaných stavebních materiálů  

V této části budou popsány základní specifikace v současnosti nejčastěji 

používaných stavebních materiálů pro rodinné, řadové ale i panelové domy. Na 

výše uvedené materiály budou provedeny testy v empirické části této práce. 

1.5.1 Pórobeton YTONG 

Originální pórobeton YTONG je klasikou mezi stavebními materiály, 

nabízí vysoký standard tepelné izolace, mimořádnou stabilitu a odolnost, snadnou 

manipulaci a zpracování, je nehořlavý a zajišťuje příjemné vnitřní klima. Kromě 

těchto vysokých funkčních vlastností charakterizuje pórobeton značky YTONG 

také ekologický přístup. 

Pórobetonové tvárnice YTONG (Obr. 13) se vyrábí výhradně z přírodních 

surovin jako je písek, vápno, cement a voda. Výroba YTONGU začíná tím, že se 

písek namele najemno a smíchá se s ostatními surovinami – vápnem, cementem, 

vodou a kypřící látkou, která naplní pórobetonovou hmotu malými, rovnoměrně 

rozdělenými bublinkami. Po ztuhnutí se polopevné surové bloky přesně přiříznou 

a vytvrdí se vodní párou při teplotě 200 ˚C. Po vysušení zůstane v pórech pouze 

tepelně izolující vzduch.  
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Obr. 13: Pórobetonové tvárnice YTONG 

Specifikace 

Tvárnice z autoklávovaného pórobetonu kategorie I 

 

Reakce na oheň 

Třída A1 – nehořlavé  

ČSN EN 13501-1 

 

Norma/předpis 

ČSN EN 771-4 Specifikace zdicích prvků 

 

Použití 

Nosné i nenosné obvodové a vnitřní stěny, ztužující, výplňové a požární 

stěny nízkopodlažních i vícepodlažních budov. 

 

Povrchové úpravy 

Vnitřní omítky: sádrové a vápenno-sádrové omítky. 

 

Tabulka č. 2 – Technické údaje tvárnice YTONG 

Základní technické údaje - pórobetonové tvárnice YTONG 

Typové označení Přesná příčkovka 

P2-500 

Přesná tvárnice 

P2-400 

Rozměry (d/š/v) mm 100 x 249 x 599 300x249x599 

Tloušťka zdiva mm 100 300 

Tepelný odpor Rdry m2.K/W 0,77 3,13 

Neprůzvučnost Rw dB 37 46 

Požární odolnost 

REIW 

min 120 180 
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1.5.2 Pálená cihla Porotherm 40 P+D a Porotherm 11,5 P+D  

Stěnové konstrukce z cihel Porotherm (Obr. 14) zajišťují především v 

bytové výstavbě vysokou kvalitu. Souhrn stavebně fyzikálních vlastností a jejich 

vyváženost zaručují uživatelům cihlových staveb maximálně zdravé a příjemné 

vnitřní klima. Cihly POROTHERM umožňují výstavbu objektů až o pěti 

podlažích. Schopnost difuze páry, zvuková neprůzvučnost, nízký součinitel 

prostupu tepla (tepelný odpor), akumulační schopnost a další vlastnosti jsou 

důležité vlastnosti těchto výrobků. 

 

Obr. 14: Cihly POROTHERM 

 

Tabulka č. 3 – Technické údaje cihel POROTHERM 

Základní technické údaje - POROTHERM 

Typové označení POROTHERM 40 

P+D 

POROTHERM 11,5 

P+D 

Rozměry (d/š/v) mm 247/400/238 497/115/238 

Objemová hmotnost  kg/dm3 830-930 810-970 

Pevnost v tlaku MPa P10/15 P8/10 

Tloušťka zdiva mm 400 115 

Plošná hmotnost kg/m2 330 161 

Akustický útlum (Rw) dB 48 44 

 

Popis a použití pálené cihly: 

POROTHERM 40 P+D je určena pro omítané jednovrstvé vnější i vnitřní 

nosné zdivo tloušťky 400 mm. Lze ji též použít pro vnitřní nosnou část vrstveného 
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zdiva v kombinaci s tepelným izolantem a případně s dalšími cihelnými materiály 

tvořícími vnější ochrannou část zdiva. Zdění se provádí na klasickou 

vápenocementovou maltu. 

POROTHERM 11,5 P+D se používá pro zdivo vnitřních příček tloušťky 

115 mm, případně pro vnější omítanou část obvodového vrstveného zdiva v 

kombinaci s tepelným izolantem a vnitřní nosnou částí. Lze ji též použít jako 

přizdívku tepelné izolace v místě železobetonových ztužujících věnců. 

1.5.3 Betonová přídlažba  

Betonová předlažba (Obr. 15) je vysoce pevnostní vibrolisovaná 

dvouvrstvá betonová dlažba. Optimální poměr vrchní nášlapné a spodní jádrové 

vrstvy betonu zajišťuje maximální užitné vlastnosti a to zejména vysokou pevnost, 

mrazuvzdornost, odolnost povrchu proti působení vody a chemických 

rozmrazovacích látek, nízkou obrusnost a dobré adhezní vlastnosti. Při testu nám 

nahrazuje betonový panel. 

Rozměry (d/š/v) 496 x 80 x 246 mm 

Hmotnost (ks) 22,2 kg 

 

 

 

Obr. 15: Betonová přídlažba. 
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1.6 Technické prostředky 

 

V této části práce budou popsány technické prostředky (pomůcky), které 

byly použity při provádění či vyhodnocování testů.  

 

1.6.1 Hradla - měření rychlosti střel  

 

Obr. 16: Hradla Shooting Chrony Beta Master 

 

V rámci prováděných testů bylo provedeno měření rychlosti střel všech 

typů nábojů 9x19, které byly podrobeny testům. K měření byla použita hradla pro 

měření rychlosti střel firmy Shooting Chrony model Beta Master (Obr. 16), která 

byla umístěna 2,5 m od ústí hlavně a 2,5 m od terče (Obr. 17). Výsledky byly 

zpracovány v tabulce a graficky (příloha č. 3). (www. pazba.cz) 

 

 

Obr. 17: Umístění hradel pro měření rychlosti 

 

http://www.pazba.cz/
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Technické parametry hradel pro měření rychlosti střel: 

Výrobce: Shooting Chrony 

Model: Beta Master 

Měří rychlost: projektilů, šípů, 

brokových shluků, diabol atd.. 

Rozsah měření: 9-2100 m/s 

Přesnost měření: 99,5% 

 

Zobrazení údajů: LCD displej 

Rozměry: 190 x 115 x 70 mm 

(ve složeném stavu) 

Rozměry střelné zóny: 

200 x 200 mm nebo 350 x 350 mm 

Napájení: 9 V baterie 

1.6.2 Zbraň 

Ke střelbě byla použita pistole CZ 75 SP-01 (Obr. 18), což je velká 

služební zbraň, ale i zbraň pro sport, hobby či obranu s velkokapacitním 

dvouřadým zásobníkem na 18 nábojů ráže 9x19, s klasickým dvojčinným 

spoušťovým mechanismem (SA/DA). Konstrukce vychází z osvědčené pistole 

CZ 75. Pryžové střenky jsou na povrchu zdrsněné rybinou. Horní část hřbetu 

rukojeti chrání ruku střelce při pohybu závěru vzad před poraněním a umožňuje 

hlubší a jistější úchop. Také přední část rukojeti je opatřena rýhováním pro lepší 

držení zbraně. Nově tvarované mohutnější tělo z ocele a konstrukční řešení zbraně 

zajišťuje vysokou životnost, přesnost a spolehlivost i ve ztížených podmínkách, 

které se předpokládají při práci u speciálních jednotek. Na přední části těla u ústí 

hlavně jsou umístěny drážky MIL-STD-1913 pro uchycení nejen laserového 

zaměřovače či elektrické svítilny. Mířidla jsou otevřená, obdélníkového tvaru. 

Tečky v hledí a na mušce jsou tvořeny tritiovými luminiscenčními vložkami pro 

střelbu za snížené viditelnosti. Díky vysoké přesnosti a snadnému navádění 

zabraně na cíl i při rychlé opakované střelbě by si CZ 75 SP-01 měla najít 

příznivce také v oblasti sportovní střelby. Bezpečnost zbraně zajišťuje 

automatická pojistka úderníku a oboustranná manuální pojistka. (www.czub.cz) 

 

http://www.czub.cz/
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Obr. 18: Pistole CZ 75 SP-01 

 

 

PARAMETRY 

Ráže (stoupání drážek) 9 mm Luger (9,8") 

Kapacita zásobníku 18 

Funkce spoušťového 

mechanismu 

 

SA/DA 

Rám ocel 

Střenky pryžové 

Mířidla pevná 

Celková délka 207 mm 

Délka hlavně 114 mm 

Výška zbraně 147 mm 

Šířka zbraně 37 mm 

Hmotnost 1180 g 

Hlaveň kovaná 

Povrchová úprava černě lakováno 

Bezpečnostní prvky manuální pojistka 

bezpečnostní ozub 

(www.czub.cz) 

 

1.6.3 Hloubkoměr – analogový 

 

Hloubkoměr (Obr. 19) byl použit pro měření hloubky zástřelu. 

 

http://www.czub.cz/
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Obr. 19: Hloubkoměr 

 

Materiál: kalená nerez ocel 

Měřící plochy: lapované 

Přesnost: podle DIN 862 

Zajištění: pomocí aretačního šroubu (www.whp.cz) 

 

Tabulka č. 4 – Základní měřící hodnoty hloubkoměru 

 Měřicí 

rozsah 

Délka 

základny 

Nonius 

[mm] [mm] [mm] 

Hloubkoměr analogový 0 ÷ 300 100 0,02 

 

1.6.4 Digitální posuvné měřítko  

Digitální posuvné měřítko (Obr. 20) bude použito pro vyhodnocování 

vstřelů a výstřelu, pro měření střel. 

 

Obr. 20: Digitální posuvné měřítko 

 

SCHUT 

Přesnost podle DIN 862. 

Provedení: kalená nerez ocel. 
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Měřicí plochy: lapované. 

Rozlišení: 0,01 mm. 

Přepínání: mm/inch. 

Nulování v libovolné poloze 

Aretační šroubek 

Výška digitů 10 mm (www.whp.cz) 

 

1.6.5 Svinovací metr 

Svinovací metr 5 m x 16 mm ISO 9001 a ISO 14001 EEC pro měření 

vzdáleností terčového materiálu a vyhodnocování zásahů. 

 

1.6.6 Střelecké brýle ESS Ice 3 

Ochrana zraku. 

Bezrámový design – nezmenšují zorný úhel 

100% UVA/UVB ochrana 

Odolné proti poškrábání – úprava ESS ToughZone 

Normy balistické ochrany: U. S. MIL SPEC MIL-PRF-31013, ANSI Z87 

1+U.S. 

Federal OSHA, CE EN 166 

Výrobce: ESS 



34 

 

 

2 CÍL, VÝZKUMNÉ OTÁZKY A ÚKOLY PRÁCE 

 

2.1 Cíl práce  

Zjistit účinky střeliva 9x19 na vybrané stavební materiály. 

 

2.2 Výzkumné otázky 

Jaká je balistická odolnost stavebních materiálů proti účinkům střeliva 

9x19.  

Jak se chová střela náboje 9x19 po odrazu od stavebního materiálu.  

2.3 Úkoly práce 

Prostudovat odbornou literaturu, odborné časopisy a internetové zdroje 

a na jejich základě popsat rozdělení vědního oboru Balistika. Dále popsat 

technické požadavky na konstrukci policejních nábojů 9x19. Provést analýzu 

používaných nábojů 9x19 u PČR, popsat základní typové odlišnosti a setřídit 

klady a zápory. V empirické části práce provést testy balistické odolnosti 

stavebních materiálů proti účinkům vybraných nábojů 9x19. Výsledky testů 

zdokumentovat a popsat. 
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3 EMPIRICKÁ ČÁST PRÁCE 

 

Testy 

Uvedené testy byly zaměřeny na zjištění základní balistické odolnosti 

vybraných stavebních materiálů, které byly a jsou nejpoužívanější při stavbách 

rodinných domů, bytovek a panelových domů, proti účinku vybraného 

pistolového střeliva ráže 9x19 mm, které je v současné době používáno pro výkon 

služby u Policie České republiky.  

 

Okolnosti výzkumu: 

Místo: venkovní střelnice Jelen 

Datum a čas: 20. 8. 2012 od 09.00 hodin do 19.00 hodin 

Meteorologické podmínky: jasno, slunečno, teplota 20 °C až 26 °C, bezvětří 

Střelba: vedena jednotlivě – vždy do jiného místa testovaného materiálu 

Vzdálenost: 5m – tato vzdálenost byla zvolena, aby se podobala maximální 

vzdálenosti, ze které by policista mohl při případném zákroku vést střelbu 

v místnosti. 

Střelecká poloha: vsedě s oporou – velice stabilní poloha, při které maximálně 

eliminujeme chybu střelce.  

Zbraň: samonabíjecí pistole CZ 75 SP – 01 

Použitý stavební materiál: - Ytong, 

- pálený blok 

- beton 

Upevnění terčového materiálu – materiál byl upevněn do připraveného stojanu, 

který zabezpečoval stabilitu materiálu a dále znemožnil posunutí materiálu při 

střelbě vlivem dopadové energie střely.  

 

Použité střelivo  

 Střelba nábojem SB 9x19 mm se střelou FMJ o hmotnosti 7,5 gramu. 

 Střelba nábojem 9x19 Sintox ACTION 5 se střelou o hmotnosti 

6,1 gramů. 

 Střelba nábojem 9x19 MEN QD 1 se střelou o hmotnosti 5,8 gramů. 
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 Střelba nábojem 9x19 S&B se střelou HS o hmotnosti 6,5 gramů. 

Ochranné pomůcky pro střelce: střelecké brýle 

Použité měřící pomůcky: svinovací metr, hloubkoměr, posuvné měřítko. 

 

3.1 Test č. 1 – balistická odolnost obvodových stavebních materiálů 

Tento test byl zaměřen na zjištění základní balistické odolnosti 

obvodových stavebních materiálů. Při testu budou vyhodnoceny účinky střeliva na 

testovaný materiál.  

Střelba byla vedena na tyto materiály: 

a) Pálená cihla Porotherm 40 P+D o rozměru 250 x 400 x 238 mm, která 

byla oboustranně omítnuta maltovou směsí o síle 20 mm a jako finální 

vrstva byl použit vápenný štuk cca 1-2 mm. 

b) Pórobeton Ytong o rozměrech 300 x 249 x 599 mm, který je 

oboustranně natažen maltovou směsí s perlinkou (2-3 mm) a jako 

finální vrstva byl použit vápenný štuk cca 1-2 mm. 

c) Betonová přídlažba - bez úprav o rozměrech 496 x 80 x 246 mm. 

 

3.1.1 Pálená cihla Porotherm 40 P+D  

 Střelba nábojem S&B 9x19 mm se střelou FMJ o hmotnosti 7,5 gramů. 

 

Obr. 21: Vstřely do obvodového bloku Porotherm nábojem S&B se střelou FMJ 
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Na blok bylo vystřeleno pět kusů nábojů Sellier & Bellot 9x19 mm se 

střelou FMJ o hmotnosti 7,5 gramu. Testem bylo zjištěno, že obvodový blok 

pálené cihly velice dobře odolával střelám uvedeného náboje. Střely provedly na 

čelní stěně bloků vstřel kruhového tvaru, kdy v maltě byl průměr vstřelu od 

30 mm do 35 mm, který kuželovitě přecházel do průměru od 20 mm do 25 mm, 

vznikl v čelní stěně páleného bloku. Vstřely byly ve všech pěti případech téměř 

totožné (Obr. 21). Hloubka zástřelu v materiálu se pohybovala od 8,8 mm až po 

12,4 mm. Z toho vyplývá, že průměrná hloubka zástřelu činí 10,96 mm (Tabulka 

č. 5). Tato hloubka byla závislá na tom, zda střela pronikala materiálem v místě 

vnitřní komůrky či přes příčku komůrky. K destrukci vnitřního žebrování 

docházelo jen z malé části, střely probíjely žebrování bez většího vylomení 

okolního materiálu žeber. Střelný kanál byl v celé hloubce přibližně stejně velký 

jako vstřel. 

 

Tabulka č. 5 – Hloubka zástřelu SB 9x19  

Pořadí výstřelů Hloubka zástřelu v cm Průměrná hloubka zástřelu v cm 

1. 8,8  

 

10,96 

2. 10,4 

3. 11,2 

4. 12 

5. 12,4 

 

Střely FMJ po dopadu na pálený blok zůstaly celistvé, bez úlomku, pouze 

změnily tvar. Střely byly ve tvaru hříbku, kdy přední část byla zploštělá na průměr 

cca 12 – 15 mm. V některých případech došlo k poškození pláště střely v přední 

části střely (Obr. 22). 

 

 

Obr. 22: Střely FMJ 
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 Střelba nábojem 9x19 Sintox ACTION 5 se střelou o hmotnosti 6,1 gramů. 

 

 

Obr. 23: Vstřely do obvodového bloku Porotherm  

nábojem S&B FMJ 

 

Na blok bylo vystřeleno pět kusů nábojů 9x19 Sintox ACTION 5 se 

střelou o hmotnosti 6,1 gramů. Opětovně bylo zjištěno, že obvodový blok pálené 

cihly velice dobře odolával střelám uvedeného náboje. Střely provedly na čelní 

stěně bloků vstřel kruhového tvaru, kdy v maltě byl průměr vstřelu od 30 mm do 

35 mm, který kuželovitě přecházel do průměru od 20 mm do 25 mm. Vstřely byly 

ve všech pěti případech takřka totožné (Obr. 23). Hloubka zástřelu v materiálu se 

pohybovala od 8,4 mm až po 12,3 mm (Tabulka č. 6). Z toho vyplývá, že 

průměrná hloubka zástřelu činí 10,1 mm. K destrukci vnitřního žebrování 

docházelo ve větší míře nežli u předchozího typu střeliva, a to tím, že docházelo 

k vylamování větších částí žebrování materiálu. To zapříčinilo, že střelný kanál 

nebyl tak znatelný. 
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Tabulka č. 6 – Hloubka zástřelu SB 9x19  

Pořadí výstřelů Hloubka zástřelu v cm Průměrná hloubka zástřelu v cm 

1. 8,9  

 

10,1 

2. 8,4 

3. 9,4 

4. 11,5 

5. 12,3 

 

Střely z homogenního materiálu slitiny CuZn náboje Action 5 po dopadu 

na pálený blok zůstaly celistvé bez zjevných úlomku, pouze změnily tvar, kdy 

materiál tvořící dutinu střely zvětšil svůj průmět na 15 mm. Střely měly totožný 

tvar i průměr. Uprostřed některých střel byly patrné zbytky balistické kukly, které 

zakrývají dutinu střely (Obr. 24). 

 

 

Obr. 24: Střely Action 5 

 Střelba nábojem 9x19 MEN QD 1 se střelou o hmotnosti 5,8 gramů. 

 

Obr. 25: Vstřely do obvodového bloku Porotherm nábojem MEN QD 1 
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Na blok bylo vystřeleno pět kusů nábojů 9x19 MEN QD 1 se střelou o 

hmotnosti 5,8 gramů.  Obvodový blok pálené cihly velice dobře odolával střelám 

uvedeného náboje. Střely provedly na čelní stěně bloků vstřel kruhového tvaru, 

kdy v maltě byl průměr vstřelu od 35 mm do 45 mm, který kuželovitě přecházel 

do průměru od 25 mm do 35 mm. Vstřely byly ve všech pěti případech takřka 

totožné (Obr. 25). Hloubka zástřelu v materiálu se pohybovala od 10,1 mm až po 

12,3 mm (Tabulka č. 7). Z toho vyplývá, že průměrná hloubka zástřelu činí 11,48 

mm. Ve výše uvedeném případě byla destrukce vnitřního žebrování o něco vyšší, 

nežli u náboje ACTION 5. Taktéž docházelo k vylamování větších částí vnitřního 

žebrování materiálu. To zapříčinilo, že střelný kanál nebyl tak znatelný. 

 

Tabulka č. 7 – Hloubka zástřelu MEN QD 1 

Pořadí výstřelů Hloubka zástřelu v cm Průměrná hloubka zástřelu v cm 

1. 10,1  

 

11,48 

2. 12,2 

3. 11,3 

4. 11,5 

5. 12,3 

 

Střely z homogenního materiálu slitiny CuZn ve tvaru ogivalu 

s neprůchozí čelní dutinou zakrytou kuličkou při dopadu na pálený blok zůstaly 

celistvé bez zjevných úlomku. Pouze změnily tvar, kdy materiál tvořící dutinu 

střely zvětšil svůj průmět na 17 mm. Střely měly totožný tvar i průměr. Uprostřed 

některých střel byly patrné zbytky balistické kukly, které zakrývají dutinu střely 

(Obr. 26). 

 

 

Obr. 26: Střely MEN QD 1 
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 Střelba provedena nábojem 9 x19 S&B se střelou HS o hmotnosti 6,5 gramů. 

 

Obr. 27: Vstřely do obvodového bloku Porotherm  

nábojem S&B se střelou HS 

 

Na blok bylo vystřeleno pět kusů nábojů 9x19 S&B se střelou HS o 

hmotnosti 6,5 gramů. Obvodový blok pálené cihly velice dobře odolával střelám 

uvedeného náboje. Střely provedly na čelní stěně bloků vstřel kruhového tvaru, 

kdy v maltě byl průměr vstřelu obdobný jako u náboje S&B FMJ, od 30 mm do 

35 mm, který kuželovitě přecházel do průměru od 20 mm do 25 mm. Vstřely byly 

ve všech pěti případech takřka totožné (Obr. 27). Hloubka zástřelu v materiálu se 

pohybovala od 8,3 mm až po 15,1 mm (Tabulka č. 8). Z toho vyplývá, že 

průměrná hloubka zástřelu činí 13,02 mm.  

K destrukci vnitřního žebrování docházelo jen z malé části, střely probíjely 

žebrování bez většího poškození okolí střelného kanálu. Střelný kanál byl v celé 

hloubce přibližně stejně velký jako vstřel. 
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Tabulka č. 8 - Hloubka zástřelu S&B HS   

Pořadí výstřelů Hloubka zástřelu v cm Průměrná hloubka zástřelu v cm 

1. 8,3  

 

13,02 

2. 13,8 

3. 13,9 

4. 14 

5. 15,1 

 

Monoblokové střely ze slitiny CuZn ve tvaru tupého ogivalu s otevřenou 

neprůchozí čelní dutinou při dopadu na pálený blok zůstaly naprosto celistvé, bez 

prasklin. Pouze změnily tvar, kdy materiál tvořící dutinu střely se zbortil tak, že 

skoro uzavřel původní dutinu střely, přičemž tyto střely zvětšily svůj průměr na 

cca 11 mm. Střely byly totožného tvaru i průměru (Obr. 28). 

 

 

Obr. 28: Střely S&B HS  

3.1.2 Pórobeton Ytong  

 

Vzhledem k tomu, že materiál Ytong má menší balistickou odolnost proti 

účinkům střeliva, bylo za obvodovou tvárnici Ytong o rozměrech 300 x 249 x 599 

mm před střelbou přidáno za uvedený blok 17 cm papírového kartonu a dřevěná 

OSB deska o síle 1,6 mm (Obr. 29). 

 

 

 

 

 

 

Obr. 29: Doplňující materiál za blok Ytong 
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 Střelba nábojem S&B 9x19 mm se střelou FMJ o hmotnosti 7,5gramu. 

 

 

Obr. 30: Vstřely do obvodového bloku Ytong 

nábojem S&B se střelou FMJ 

 

Na blok bylo vystřeleno pět kusů nábojů Sellier & Bellot 9x19 mm se 

střelou FMJ o hmotnosti 7,5 gramů. Testem bylo zjištěno, že obvodový blok 

Ytong má malou balistickou odolnost proti účinkům použitého střeliva. Čtyři 

střely 300 mm materiálu prostřelily a jedna střela uvízla na samotném konci bloku 

tak, že její přední část vyčnívala 3 mm z bloku ven. Jedna střela materiál 

prostřelila a uvízla v papírových kartonech ve vzdálenosti 35 mm, ostatní tři střely 

dosáhly zástřelu v kartonech hloubky 60 – 70 mm (Tabulka č. 9). Střely provedly 

na čelní stěně bloků vstřel kruhového tvaru, kdy v okolí vstřelu odpadla vrchní 

vrstva lepidla a štuku o průměru 16,2 – 22,2 mm. Perlinka měla v místě vstřelu 

přestřelena vlákna, která se za střelou vrátila do původní polohy. Průměr vstřelu 

v materiálu Ytong činil 13 – 14,5 mm. Vstřely byly ve všech pěti případech takřka 

totožné (Obr. 30). Ve vzdálenosti cca 10 až 15 mm před koncem materiálu došlo 

k rozšíření střelných kanálů z průměru 10,5 až 11,5 mm na průměr 30 až 45 mm. 

 

Tabulka č. 9 - Hloubka zástřelu S&B FMJ  

Pořadí výstřelů Hloubka zástřelu 

v cm 

Průměrná hloubka zástřelu v mm 

v papírovém kartonu 

1. 29 - 

2. průstřel 35 

3. průstřel 60 

4. průstřel 70 

5. průstřel 70 
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Střely FMJ po průchodu materiálem Ytong zůstaly celistvé a bez 

viditelného poškození tvaru (Obr. 31). 

 

 

Obr. 31: Střely S&B FMJ   

 

 Střelba nábojem 9x19 Sintox ACTION 5 se střelou o hmotnosti 6,1 gramů. 

 

 

Obr. 32: Vstřely do obvodového bloku Ytong nábojem 

             ACTION 5 a výstřelová strana materiálu 

 

Na blok bylo vystřeleno pět kusů nábojů 9x19 Sintox ACTION 5 se 

střelou o hmotnosti 6,1 gramů. Testem bylo zjištěno, že obvodový blok Ytong o 

těchto rozměrech měl proti účinkům použitého střeliva stoprocentní balistickou 

odolnost. Ani v jednom případě nedošlo k průstřelu třiceticentimetrového 

materiálu. Ve všech případech se jednalo o zástřel do materiálu o hloubkách od 

220 mm do 250 mm (Tabulka č. 10). Střely provedly na čelní stěně bloků vstřel 

kruhového tvaru, kdy vrchní vrstva lepidla a štuku v okolí vstřelu odpadla, 

průměru 16 – 23 mm. Perlinka byla v místě vstřelu proseknuta a otvor ve všech 

případech měl průměr 6 mm. Průměr vstřelu v materiálu Ytong činil 11,3 – 12,5 

mm. Vstřely byly ve všech pěti případech takřka totožné (Obr. 32). V uvedeném 
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materiálu byl zjevný střelný kanál, který při vyjmutí střely zůstal nepoškozený 

(Obr. 33). Ústí střelného kanálu (vstřel) mělo průměr 12,3 mm, který se na 

vzdálenosti cca 30 mm rozšířil na průměr 17,5 mm a poté se pozvolna zužoval až 

na konec střelného kanálu, který činil průměr 11,3 mm po vyjmutí střely. 

 

Tabulka č. 10 - Hloubka zástřelu Action 5  

Počet výstřelů Hloubka zástřelu 

v mm 

Průměrná hloubka zástřelu v mm 

v papírovém kartonu 

1. 240 - 

2. 240 - 

3. 245 - 

4. 220 - 

5. 250 - 

 

 

Obr. 33: Střelný kanál v materiálu Ytong od náboje ACTION 5 

 

Po vyjmutí a očištění střely od zbytků ulpělého Ytongu bylo zjištěno, že 

jako u předešlého náboje k deformaci ani k fragmentaci střel nedošlo. V dutinách 

střel uvízly zbytky balistické kukly (Obr. 34). 

 

 

Obr. 34: Střely Action 5 
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 Střelba nábojem 9x19 MEN QD 1 se střelou o hmotnosti 5,8 gramů. 

 

         Obr. 35: Vstřely do obvodového bloku     Obr. 36:  Výstřelová strana  

                       Ytong nábojem MEN QD 1 

 

Na blok bylo vystřeleno pět kusů nábojů 9x19 MEN QD 1 se střelou o 

hmotnosti 5,8 gramů. Testem bylo zjištěno, že v jednom případě došlo k průstřelu 

třiceticentimetrového materiálu a v dalších čtyřech se jednalo o hluboký zástřel. 

Na zadní straně materiálu je jasně viditelný uvedený průstřel, kdy střela následně 

byla zachycena v papírových kartonech ve vzdálenosti 35 mm od materiálu. Další 

dvě střely byly zastřeleny do hloubky 280 mm a 290 mm. Tyto střely provedly 

mírné vyboulení na zadní stěně materiálu (Obr. 36). Zbylé dvě střely byly 

zastřeleny v hloubce 260 mm do 270 mm (Tabulka č. 11). Střely provedly na čelní 

stěně bloků vstřel kruhového tvaru, kdy vrchní vrstva lepidla a štuku v okolí 

vstřelu odpadla, průměr 17 – 17,5 mm. Perlinka byla v místě vstřelu proseknuta a 

otvor ve všech případech měl průměr 6 mm. Průměr vstřelu v materiálu Ytong 

činil 13 – 15 mm. Vstřely byly ve všech pěti případech takřka totožné (Obr. 35). 

V uvedeném materiálu byl zjevný střelný kanál, který při vyjmutí střely zůstal 

nepoškozený. Ústí střelného kanálu (vstřel) mělo průměr od 13 mm do 15 mm, 

který se na vzdálenosti cca 35 mm rozšířil na průměr 18,5 mm a poté se pozvolna 

zužoval až na konec střelného kanálu, který činil průměr 11,8 mm po vyjmutí 

střely. 
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Tabulka č. 11 - Hloubka zástřelu MEN QD 1  

Použitý materiál Ytong 300 mm 

Počet 

výstřelů 

Hloubka zástřelu 

v mm 

Průměrná hloubka zástřelu v mm 

v papírovém kartonu 

1. průstřel 35 

2. 290 - 

3. 280 - 

4. 260 - 

5. 270 - 

 

Po vyjmutí a očištění střely od zbytků ulpělého Ytongu bylo zjištěno, že 

jako u předešlého náboje k deformaci ani k fragmentaci střel nedošlo. V dutinách 

střel uvízly zbytky balistické kukly (Obr. 37). 

 

 

Obr. 37: Střely MEN QD 1 

 Střelba provedena nábojem 9x19 S&B se střelou HS o hmotnosti 6,5 gramů. 

 

Obr. 38: Vstřely do obvodového bloku Ytong 

nábojem S&B se střelou HS 
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Na blok bylo vystřeleno pět kusů nábojů 9x19 S&B se střelou HS o 

hmotnosti 6,5 gramů. Testem bylo zjištěno, že obvodový blok Ytong má malou 

balistickou odolnost proti účinkům použitého střeliva. Všech pět střel 

třiceticentimetrový blok materiálu prostřelilo a byly zachyceny v papírových 

kartonech v hloubce 85 mm až 170 mm (Tabulka č. 12). Jedna střela byla 

zachycena až o dřevěnou OSB deskou na konci papírových kartonů, ve které 

vznikl znatelný otlak střely. Střely provedly na čelní stěně bloků vstřel kruhového 

tvaru, kdy vrchní vrstva lepidla a štuku v okolí vstřelu byla stejného průměru jako 

samotný vstřel v materiálu Ytong a tyto hodnoty činily 12,3 mm až 13,5 mm. 

Perlinka byla v místě vstřelu proseknuta a otvor ve všech případech měl průměr 

cca 4 mm. Vstřely byly ve všech pěti případech takřka totožné (Obr. 38).  

 

Tabulka č. 12 - Hloubka zástřelu S&B HS 

Počet 

výstřelů 

Hloubka zástřelu 

v mm 

Průměrná hloubka zástřelu v mm 

v papírovém kartonu 

1. průstřel 85 

2. průstřel 90 

3. průstřel 125 

4. průstřel 155 

5. průstřel 170 + OSB deska 

 

Monoblokové střely ze slitiny CuZn ve tvaru tupého ogivalu s otevřenou 

neprůchozí čelní dutinou po průstřelu materiálu Ytong a po následném vyjmutí 

z papírových kartonů byly zcela bez zjevné deformace. Plášť střel byl pouze 

poškrábán od průchodu materiálem. Čelní dutiny střel byly vyplněny stavebním 

materiálem. Střely měly totožný tvar i průměr (Obr. 39). 

 

 

Obr. 39: Střely S&B HS 
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3.1.3 Betonová přídlažba  

 

Pro větší bezpečnost při střelbě byly před dopadovou plochu vloženy 

papírové kartony pro případný odraz střely směrem ke střelci (Obr. 40). 

 

 

Obr. 40: Betonová dlaždice před střelbou 

 

 Střelba nábojem 9x19 S&B se střelou FMJ o hmotnosti 7,5 gramu. 

 

Na betonovou dlaždici bylo vystřeleno pět nábojů 9x19 S&B se střelou 

FMJ o hmotnosti 7,5 gramu. K průstřelu materiálu nedošlo. Střely byly roztříštěny 

na několik fragmentů, v materiálu vznikly krátery kruhového tvaru o průměru 

30 mm a hloubce cca 5 mm (Obr. 41). 

 

 

Obr. 41: Střely S&B FMJ po dopadu na beton 
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 Střelba nábojem 9x19 Sintox ACTION 5 se střelou o hmotnosti 6,1 gramů. 

 

Na betonovou dlaždici bylo vystřeleno pět nábojů 9x19 Sintox ACTION 5 

se střelou o hmotnosti 6,1 gramů. K průstřelu materiálu nedošlo. Střely se o 

dopadový materiál zploštily a tím zvětšily svůj průměr od 16 – 18 mm. Střely 

zůstaly celistvé a v materiálu vnikly krátery kruhového tvaru o průměru 30 mm a 

hloubce cca 5 mm (Obr. 42). 

 

Obr. 42: Střely Action 5 po dopadu na beton 

 

 Střelba nábojem 9x19 MEN QD 1 se střelou o hmotnosti 5,8 gramů. 

 

Na betonovou dlaždici bylo vystřeleno pět nábojů 9x19 MEN QD 1 se 

střelou o hmotnosti 5,8 gramů. K průstřelu materiálu nedošlo. Střely se o 

dopadový materiál zploštily a tím zvětšily svůj průměr od 19 – 20 mm. Střely 

zůstaly celistvé a v materiálu vnikly krátery kruhového tvaru o průměru 30 mm a 

hloubce cca 5 mm (Obr. 43). 

 

Obr. 43: Střely MEN QD 1 po dopadu na beton 
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 Střelba nábojem 9x19 S&B se střelou HS o hmotnosti 6,5 gramů. 

 

Na betonovou dlaždici bylo vystřeleno pět nábojů 9x19 S&B se střelou HS 

o hmotnosti 6,5 gramů. K průstřelu materiálu nedošlo. Střely se o dopadový 

materiál zploštily a tím zvětšily svůj průměr na 16 mm. Střely zůstaly celistvé a v 

materiálu vznikly krátery kruhového tvaru o průměru 25 – 30 mm a hloubce cca 

5 mm (Obr. 44). 

 

 

Obr. 44: Střely S&B HS  po dopadu na beton 

 

3.2 Test č. 2 – balistická odolnost příčkových stavebních materiálů 

Tento test byl zaměřen na zjištění základní balistické odolnosti stavebních 

materiálů, které se v současné době používají při stavbě nenosných příček domu.  

Při testu budou vyhodnoceny účinky střeliva na testovaný materiál.  

Střelba byla vedena na tyto materiály: 

a) Pálená cihla Porotherm o rozměru 115 x 497 x 249 mm, která byla 

oboustranně omítnuta maltovou směsí o síle 20 mm a jako finální 

vrstva byl použit vápenný štuk cca 1-2 mm. 

b) Pórobeton Ytong o rozměrech 100 x 249 x 599 mm, který je 

oboustranně natažen maltovou směsí s perlinkou (2-3 mm) a jako 

finální vrstva byl použit vápenný štuk cca 1-2 mm 

Vzhledem k výsledkům předchozího testu na betonovou dlaždici nebyl 

tento materiál zařazen vzhledem k neúčelnosti. 
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3.2.1 Pálená cihla Porotherm 11,5 P+D  

 

 Střelba nábojem S&B 9x19 mm se střelou FMJ o hmotnosti 7,5 gramů. 

 

 

Obr. 45: Vstřely do příčkového bloku Porotherm  

nábojem S&B se střelou FMJ 

 

 

Na příčku bylo vystřeleno pět kusů nábojů Sellier & Bellot 9x19 mm se 

střelou FMJ o hmotnosti 7,5 gramů. Testem bylo zjištěno, že i pálená příčková 

cihla velice dobře odolává střelám uvedeného náboje. Střely provedly na čelní 

stěně bloku v maltové směsi vstřel kruhového tvaru o průměru od 30 mm do 

35 mm, který kuželovitě přecházel do průměru od 20 mm do 25 mm. Vstřely byly 

ve všech pěti případech takřka totožné (Obr. 45). Hloubka zástřelu v materiálu se 

pohybovala od 81 mm až do 84 mm (Tabulka č. 13). Z toho vyplývá, že průměrná 

hloubka zástřelu činí 82,4 mm. Tato hloubka byla závislá na tom, zda střela 

pronikala materiálen v místě vnitřní komůrky či přes příčku komůrky. K destrukci 

vnitřního žebrování docházelo jen z malé části, střely probíjely žebrování bez 

většího vylomení okolního materiálu žeber. Střelný kanál byl po celu svou 

hloubku přibližně stejně velký jako vstřel. 
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Tabulka č. 13 - Hloubka zástřelu S&B FMJ 

Pořadí výstřelů Hloubka zástřelu v mm Průměrná hloubka zástřelu v mm 

1. 81  

 

82,4 

2. 81 

3. 83 

4. 83 

5. 84 

  

 

Střely FMJ po dopadu na pálený blok zůstaly celistvé, bez úlomku, pouze 

změnily tvar. Střely byly ve tvaru hříbku, kdy přední část byla zploštělá, průměr 

zploštění cca 12 – 15 mm. V některých případech došlo k poškození pláště střely 

v přední části střely (Obr. 46). 

 

Obr. 46: Střely S&B FMJ 

 

 Střelba nábojem 9x19 Sintox ACTION 5 se střelou o hmotnosti 6,1 gramů. 

 

 

Obr. 47: Vstřely do příčkového bloku Porotherm  

nábojem Action 5 
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Na příčkovou cihlu bylo vystřeleno pět kusů nábojů 9x19 Sintox ACTION 

5 se střelou o hmotnosti 6,1 gramů. I proti tomuto náboji pálená cihla velice dobře 

odolává. Střely provedly na čelní stěně bloku v maltové směsi vstřel kruhového 

tvaru o průměru od 25 mm do 30 mm, který kuželovitě přecházel do průměru cca 

20 mm. Vstřely byly ve všech pěti případech takřka totožné (Obr. 47). Hloubka 

zástřelu v materiálu se pohybovala od 60 mm do 63 mm (Tabulka č. 14). Z toho 

vyplývá, že průměrná hloubka zástřelu činí 61 mm. K destrukci vnitřního 

žebrování docházelo ve větší míře nežli u předchozích typů nábojů, a to tak, že 

docházelo k vylamování větších částí žebrování materiálu. To zapříčinilo, že 

střelný kanál nebyl tak znatelný. 

 

Tabulka č. 14 - Hloubka zástřelu náboje Action 5 

Počet výstřelů Hloubka zástřelu v mm Průměrná hloubka zástřelu v mm 

1. 60  

 

61 

2. 60 

3. 61 

4. 61 

5. 63 

 

Střely z homogenního materiálu slitiny CuZn náboje Action 5 po dopadu 

na pálený blok zůstaly celistvé, bez zjevných úlomků, pouze změnily tvar, kdy 

materiál tvořící dutinu střely zvětšil svůj průměr na 15 mm. Střely měly totožný 

tvar i průměr. Uprostřed některých střel byly patrné zbytky balistické kukly, které 

zakrývají dutinu střely (Obr. 48). 

 

 

Obr. 48: Střely Action 5 
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 Střelba nábojem  9x19 MEN QD 1 se střelou o hmotnosti 5,8 gramů. 

 

 

Obr. 49: Vstřely do příčkového bloku Porotherm  

nábojem MEN QD 1 

 

Na blok bylo vystřeleno pět kusů nábojů 9x19 MEN QD 1 se střelou o 

hmotnosti 5,8 gramů.  I proti tomuto náboji pálená cihla velice dobře odolává. 

Střely provedly na čelní stěně bloku v maltové směsi vstřel kruhového tvaru o 

průměru od 30 mm do 35 mm, který kuželovitě přecházel do průměru cca 25 mm. 

Vstřely byly ve všech případech takřka totožné (Obr. 49). Hloubka zástřelu 

v materiálu se pohybovala od 79 mm do 96 mm (Tabulka č. 15). Z toho vyplývá, 

že průměrná hloubka zástřelu činí 84 mm. Ve výše uvedeném případě byla 

destrukce vnitřního žebrování o něco vyšší nežli u náboje ACTION 5. Taktéž 

docházelo k vylamování větších částí vnitřního žebrování materiálu. To 

zapříčinilo, že střelný kanál nebyl tak znatelný. 

 

Tabulka č. 15 - Hloubka zástřelu náboje MEN QD 1 

Pořadí výstřelů Hloubka zástřelu v mm Průměrná hloubka zástřelu v mm 

1. 79  

 

84 

2. 81 

3. 96 

4. 83 

85 81 
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Střely z homogenního materiálu slitiny CuZn ve tvaru ogivalu 

s neprůchozí čelní dutinou zakrytou plastovou kuličkou při dopadu na pálený blok 

zůstaly celistvé bez zjevných úlomku, pouze změnily tvar, kdy materiál tvořící 

dutinu střely zvětšil svůj průměr na 17 mm. Střely měly totožný tvar i průměr. 

Uprostřed některých střel byly patrné zbytky balistické kukly, které zakrývají 

dutinu střely (Obr. 50).   

 

 
Obr. 50: Střely MEN QD 1 

 

 

 Střelba provedena nábojem 9x19 S&B se střelou HS o hmotnosti 6,5 gramů. 

 

 

Obr. 51: Vstřely do příčkového bloku Porotherm  

nábojem S&B HS 

 

Na blok bylo vystřeleno pět kusů 9x19 S&B se střelou HS o hmotnosti 6,5 

gramů. Pálená cihla velice dobře odolávala střelám uvedeného náboje. Střely 

provedly na čelní stěně bloků vstřel kruhového tvaru, kdy v maltové směsi byl 

průměr vstřelu od 25 mm do 30 mm, který kuželovitě přecházel do průměru od 20 

mm do 25 mm na čelní stěně páleného bloku. Vstřely byly ve všech případech 

takřka totožné (Obr. 51). Hloubka zástřelu v materiálu se pohybovala od 80 mm 
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do 95 mm (Tabulka č. 16). Z toho vyplývá, že průměrná hloubka zástřelu činí 

85,8 mm. K destrukci vnitřního žebrování docházelo jen z malé části, střely 

probíjely žebrování bez většího poškození okolí střelného kanálu. Střelný kanál 

byl v celé hloubce přibližně stejně velký jako vstřel. 

 

Tabulka č. 16 - Hloubka zástřelu náboje S&B HS 

Počet výstřelů Hloubka zástřelu v cm Průměrná hloubka zástřelu v cm 

1. 80  

 

85,8 

2. 81 

3. 95 

4. 93 

5. 80 

 

Monoblokové střely ze slitiny CuZn ve tvaru tupého ogivalu s otevřenou 

neprůchozí čelní dutinou při dopadu na pálený blok zůstaly naprosto celistvé, bez 

prasklin, pouze změnily tvar, kdy materiál tvořící dutinu střely se zbortil tak, že 

skoro uzavřel dutinu střely, přičemž střely zvětšily svůj průměr na cca 11 mm. 

Střely měly totožný tvar i průměr (Obr. 52). 

 

 

Obr. 52: Střely S&B HS 
 

3.2.2  Pórobeton Ytong  

Z výsledků předchozího testu bylo zřejmé, že materiál Ytong o rozměrech 

100 x 249 x 599 mm bude všemi druhy testovaných nábojů prostřelován, proto za 

materiál bylo umístěno 200 mm papírových kartonů, dřevěná OSB deska 

o tloušťce 16 mm, další vrstva papírových kartonů o tloušťce 70 mm a opět 

dřevěná OSB deska o tloušťce 16 mm (Obr. 53). Pro zachycení střel v případě 

průstřelu všech vrstev a materiálů byly za poslední OSB desku postaveny dva 

gumové pláty s textilií o rozměrech 300 x 300 mm a tloušťce 12 mm.  
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Obr. 53: Záchytný materiál za příčkovým blokem Ytong 

 

 Střelba nábojem S&B 9x19 mm se střelou FMJ o hmotnosti 7,5 gramů. 

 

 

Obr. 54: Vstřely do příčkového bloku Ytong  

nábojem S&B FMJ (vlevo), zachycení střely (vpravo)  

 

Na blok bylo vystřeleno pět kusů nábojů Sellier & Bellot 9x19 mm se 

střelou FMJ o hmotnosti 7,5 gramů. Ve všech pěti případech došlo k průstřelu 

materiálu Ytong a následnému průstřelu všech přidaných materiálů (Tabulka 

č. 17). Střely byly zachyceny až o gumovou desku za poslední OSB deskou 

(Obr. 54). Chování střel na příčkový blok Ytong byl totožný jako u předchozího 

testu na obvodový blok Ytong, kde byl podrobněji popsán. V přidaném materiálu 

střely ztratily stabilitu a začaly rotovat okolo své podélné osy. K tomuto jevu 

došlo po průstřelu první vrstvy papírových kartonů a první dřevěné OSB desky. 

V druhé vrstvě papírových kartonů jsou již znatelné průstřely od rotující střely 

a taktéž je tomu u druhé dřevěné OSB desky (Obr. 55).  
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Obr. 55: Kruhové vstřely v první OSB desce (vlevo), oválné vstřely v druhé OSB 

desce (vpravo) 

 

Tabulka č. 17 - Hloubka zástřelu náboje S&B HS 

Počet 

výstřelů 

Hloubka zástřelu v mm Průměrná hloubka zástřelu 

v mm v přidaném materiálu 

1. průstřel průstřel 

2. průstřel průstřel 

3. průstřel průstřel 

4. průstřel průstřel 

5. průstřel průstřel 

 

Střely FMJ po průstřelech všech materiálů zůstaly celistvé bez úlomku a 

bez jakýchkoliv změn tvaru (Obr. 56). 

 

Obr. 56: Střely S&B FMJ 
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 Střelba nábojem 9x19 Sintox ACTION 5 se střelou o hmotnosti 6,1 gramů. 

 

 

Obr. 57: Vstřely do příčkového bloku Ytong  

nábojem Action 5  

 

Na blok bylo vystřeleno pět kusů nábojů 9x19 Sintox ACTION 5 se 

střelou o hmotnosti 6,1 gramů (Obr. 57). Ve všech pěti případech došlo 

k průstřelu materiálu Ytong a následnému průstřelu první vrstvy papírových 

kartonů včetně první dřevěné OSB desky (Tabulka č. 18). Střely byly zachyceny 

až v druhé vrstvě papírových kartonů v hloubce 30 mm až 50 mm. Celková 

hloubka zástřelu u jednotlivých střel činila 346 mm až 366 mm. Chování střel na 

materiál Ytong bylo totožné jako u předchozího testu na obvodový blok Ytong, 

kde bylo podrobněji popsáno. Změna v chování střel u tohoto náboje nastala již 

v první vrstvě papírových kartonů, kdy střely ztratily stabilitu a začaly rotovat 

okolo své podélné osy. Po průstřelu první dřevěné OSB desky (Obr. 58) střely 

rychle ztratily svou energii.  

 

Tabulka č. 18 - Hloubka zástřelu náboje Action 5 

Pořadí výstřelů Hloubka zástřelu v mm Průměrná hloubka zástřelu 

v mm v papírovém kartonu 

1. průstřel 246 

2. průstřel 246 

3. průstřel 258 

4. průstřel 266 

5. průstřel 258 
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Obr. 58: Ztráta stability střely Action 5 

 

Po vyjmutí střel z papírových kartonů bylo zjištěno, že došlo k drobnému 

rozšíření přední části ogiválního tvaru střely z průměru 6,55 mm na průměr 

7,55 mm až 8,3 mm. K fragmentaci střel nedošlo. V dutinách střel uvízly zbytky 

balistické kukly a stavebního materiálu (Obr. 59). 

 

 

Obr. 59: Střely Action 5 

 

 Střelba nábojem 9x19 MEN QD 1 se střelou o hmotnosti 5,8 gramů. 

 

 

Obr. 60: Vstřely do příčkového bloku Ytong  

                                   nábojem MEN QD 1 
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Na blok bylo vystřeleno pět kusů nábojů 9x19 MEN QD 1 se střelou o 

hmotnosti 5,8 gramů (Obr. 60). Ve všech pěti případech došlo k průstřelu 

materiálu Ytong a následnému průstřelu první vrstvy papírových kartonů včetně 

první dřevěné OSB desky (Tabulka č. 19). Tři střely byly zachyceny až ve druhé 

vrstvě papírových kartonů v hloubce 50 mm až 60 mm a dvě střely byly naplocho 

zastřeleny do druhé dřevěné OSB desky (Obr. 61). Celková hloubka zástřelu u 

jednotlivých střel činila 366 mm až 376 mm. Chování střel na materiál Ytong bylo 

totožné jako u předchozího testu na obvodový blok Ytong, kde bylo podrobněji 

popsáno. Změna v chování střel u tohoto náboje nastala již v první vrstvě 

papírových kartonů, kdy střely ztratily stabilitu a začaly rotovat okolo své podélné 

osy.  

 

Tabulka č. 19 - Hloubka zástřelu náboje MEN QD 1 

Počet 

výstřelů 

Hloubka zástřelu 

v  mm 

Průměrná hloubka zástřelu v mm 

v papírovém kartonu 

1. průstřel 266 

2. průstřel 266 

3. průstřel 276 

4. průstřel 286 

5. průstřel 286 

 

 

  

Obr. 61: Zastřely v OSB desce 
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Po vyjmutí střel ze záchytných materiálů bylo zjištěno, že došlo 

k drobnému rozšíření přední části ogiválního tvaru střely z průměru 6 mm 

na průměr 7,7 mm až 7,9 mm. K fragmentaci střel nedošlo. V dutinách střel uvízly 

zbytky balistické kukly a stavebního materiálu (Obr. 62). 

 

Obr. 62: Střely MEN QD 1 

 

 Střelba nábojem 9x19 S&B se střelou HS o hmotnosti 6,5 gramů. 

 

 

Obr. 63: Vstřely do příčkového bloku Ytong  

nábojem S&B HS 

 

Na blok bylo vystřeleno pět kusů nábojů 9x19 S&B se střelou HS 

o hmotnosti 6,5 gramů (Obr. 63). Ve všech pěti případech došlo k průstřelu 

materiálu Ytong a následnému průstřelu první vrstvy papírových kartonů včetně 

první dřevěné OSB desky (Tabulka č. 20). Dvě střely byly zachyceny až v druhé 

vrstvě papírových kartonů v hloubce 55 mm až 65 mm. Jedna střela byla naplocho 

zastřelena v druhé dřevěné OSB desce a to v hloubce 10 mm. Poslední dvě střely 

provedly průstřel druhé dřevěné OSB desky a byly zachyceny až gumovou 

deskou. Celková hloubka zástřelu u jednotlivých střel činila 371 mm až 396 mm. 
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Ve dvou případech byl prostřelen i přidaný materiál. Chování střel na materiál 

Ytong bylo totožný jako u předchozího testu na obvodový blok Ytong, kde bylo 

podrobněji popsáno. Změna v chování střel u tohoto náboje nastala již v první 

vrstvě papírových kartonů, kdy některé střely ztratily stabilitu a začaly rotovat 

okolo své podélné osy.  

Tabulka č. 20 - Hloubka zástřelu náboje S&B HS 

Počet 

výstřelů 

Hloubka zástřelu 

v  mm 

Průměrná hloubka zástřelu v mm 

v papírovém kartonu 

1. průstřel 371 

2. průstřel 381 

3. průstřel 396 

4. průstřel průstřel 

5. průstřel průstřel 

 

Po vyjmutí střel ze záchytných materiálů bylo zjištěno, že nedošlo takřka 

k žádné změně tvaru střely. V dutinách střel uvízly zbytky stavebního materiálu 

(Obr. 64). 

 

 

Obr. 64: Střely S&B HS 

 

3.3 Test č. 3 – Střelba na stavební materiály z úhlu 30º a 45º. 

 

Tento test byl zaměřen na zjištění úhlu odrazu střel od stavebních 

materiálů. V testu se zaměříme na střelbu vedenou pod úhlem 30º a 45º. Pro odraz 

bude použit vždy jeden ze stavebních materiálů. Střelba je vedena ze vzdálenosti 

5 m a umístěna vždy do jiného místa na dopadové ploše. Pro zaznamenání 
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odražené střely je použita zástěna z papírových kartonů, která je umístěna kolmo 

k dopadové ploše, 1 m za její středovou osu (Obr. 65). Při testu bude vyhodnocen 

úhel odrazu a stranový úhel střel.  

 

Obr. 65: Schéma odrazu střely 

 

Střelba byla vedena na tyto materiály: 

a) Pálená cihla Porotherm 11,5 P+D o rozměru 115 x 497 x 249 mm, která 

byla oboustranně omítnuta maltovou směsí o síle 20mm a jako finální 

vrstva byl použit vápenný štuk cca 1-2 mm. 

b) Pórobeton Ytong o rozměrech 100 x 249 x 599 mm o rozměrech 100 x 249 

x 599 mm, který je oboustranně natažen maltovou směsí s perlinkou (2-3 

mm) a jako finální vrstva byl použit vápenný štuk cca 1-2 mm. 

c) Betonová dlaždice – bez úprav o rozměrech 496 x 80 x 246 mm. 
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3.3.1 Střelba pod úhlem 45º  

 

Pálená cihla Porotherm 11,5 P+D  

 

 Střelba nábojem SB 9x19 mm se střelou FMJ o hmotnosti 7,5 gramů. 

 

 

Obr. 66: Nástřel nábojem S&B FMJ pod úhlem 45º 

 

Na pálený příčkový blok byly vystřeleny čtyři kusy nábojů 9x19 S&B se 

střelou FMJ o hmotnosti 7,5 gramů (Obr. 66). Střely FMJ se o dopadovou plochu 

odrazily a provedly na dopadové ploše obrazec o velikosti 270 mm na šířku a 

540 mm na výšku, což odpovídá úhlu odrazu od 31º 20´ do 41º 40´ a stranovému 

úhlu v rozmezí od 10º 50´ nad osu střelby a 19º 20´ pod tuto osu. Odražené střely 

prostřelily papírový karton dopadové plochy. Některé se podařilo zachytit o 

gumovou desku, která byla umístěna za touto plochou. Zachycené střely byly o 

dopadovou plochu poškozeny, a to tak, že plášť střely v její přední části je 

roztrhán a jeho zbytky jsou viditelné v olověném jádru střely. Střely jsou na první 

pohled celistvé bez zjevných fragmentů. (Obr. 67). 

 

Obr. 67: Střely S&B FMJ střelené pod úhlem 45º 
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 Střelba nábojem 9x19 Sintox ACTION 5 se střelou o hmotnosti 6,1 gramů. 

 

 

Obr. 68: Nástřel nábojem Action 5 pod úhlem 45º 

 

Na pálený příčkový blok byly vystřeleny čtyři kusy nábojů 9x19 Sintox 

ACTION 5 se střelou o hmotnosti 6,1 gramů (Obr. 68). Střely se o dopadovou 

plochu odrazily a provedly na dopadové ploše obrazec o velikosti 570 mm na 

šířku a 360 mm na výšku, což odpovídá úhlu odrazu od 28º  do 47º 40´ a 

stranovému úhlu v rozmezí od 10º 50´ nad osu střelby a 9º 30´ pod tuto osu. 

Odražené střely z homogenního materiálu prostřelily papírový karton dopadové 

plochy. Některé se podařilo zachytit o gumovou desku, která byla umístěna za 

touto plochou. Zachycené střely byly o odrazovou plochu poškozeny tak, že 

materiál přední části střely, která tvoří expanzní dutinu, je z jedné strany zborcený 

do středu střely a protilehlá strana je vybočena vně střely, přičemž tímto zvětšuje 

průměr střely. Střely jsou na první pohled celistvé bez viditelných fragmentů a je 

na nich patrný dopad pod úhlem (Obr. 69). 

 

 

Obr. 69: Střely náboje Action 5 
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 Střelba nábojem 9x19 MEN QD 1 se střelou o hmotnosti 5,8 gramů. 

 

 

Obr. 70: Nástřel nábojem MEN QD 1 

 pod úhlem 45º 

 

Na pálený příčkový blok byly vystřeleny čtyři kusy nábojů 9x19 MEN 

QD 1 se střelou o hmotnosti 5,8 gramů (Obr. 70). Střely se o dopadovou plochu 

odrazily a provedly na dopadové ploše obrazec o velikosti 640 mm na šířku 

a 280 mm na výšku, což odpovídá úhlu odrazu od 26º 10´  do 52º 30´ 

a stranovému úhlu v rozmezí od 0º 30´ nad osu střelby a 15º 10´ pod tuto osu. 

Odražené střely z homogenního materiálu prostřelily papírový karton dopadové 

plochy a některé se podařilo zachytit o gumovou desku, která byla umístěna za 

touto plochou. Zachycené střely byly o odrazovou plochu poškozeny, a to tak, že 

materiál přední části střely, která tvoří expanzní dutinu, je z jedné strany zborcený 

do středu střely a protilehlá strana je vybočena vně střely, přičemž tímto zvětšuje 

průměr střely. Střely jsou na první pohled celistvé bez viditelných fragmentů a je 

na nich patrný dopad pod úhlem (Obr. 71). 

 

 

Obr. 71: Střely náboje MEN QD 1 
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 Střelba nábojem 9x19 S&B se střelou HS o hmotnosti 6,5 gramů. 

 

 
Obr. 72: Nástřel nábojem S&B HS 

 pod úhlem 45º 

 

Na pálený příčkový blok byly vystřeleny čtyři kusy nábojů 9x19 S&B se 

střelou HS o hmotnosti 6,5 gramů (Obr. 72). Střely se o dopadovou plochu 

odrazily a provedly na dopadové ploše obrazec o velikosti 530 mm na šířku 

a 130 mm na výšku, což odpovídá úhlu odrazu od 25º 40´ do 45º 20´ 

a stranovému úhlu v rozmezí od 0º 30´ nad osu střelby a 6º 50´ pod tuto osu. 

Odražené střely z homogenního materiálu prostřelily papírový karton dopadové 

plochy a některé se podařilo zachytit o gumovou desku, která byla umístěna za 

touto plochou. Zachycené střely byly o dopadovou plochu poškozeny, a to tak, že 

materiál přední části střely, která tvoří expanzní dutinu, je zborcený do středu 

střely. Střely jsou na první pohled celistvé bez viditelných fragmentů a je na nich 

patrný dopad pod úhlem (Obr. 73). 

 

 

Obr. 73: Střely náboje S&B HS 
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Pórobeton Ytong o rozměrech 100 x 249 x 599 mm 

 

 Střelba nábojem SB 9x19 mm se střelou FMJ o hmotnosti 7,5 gramů. 

 

Obr. 74: Nástřel nábojem S&B FMJ 

pod úhlem 45º 

 

Na příčkový blok Ytong byly vystřeleny tři kusy nábojů 9x19 S&B se 

střelou FMJ o hmotnosti 7,5 gramů (Obr. 74). Od nastřeleného materiálu se střely 

FMJ neodrážely, ale došlo k průstřelu materiálu a to pod úhlem nástřelu 45º. 

Střelný kanál byl v délce cca 160 mm. Změna úhlu v materiálu nebyla znatelná. 

Střely nezachyceny. 

 

 Střelba nábojem 9x19 Sintox ACTION 5 se střelou o hmotnosti 6,1 gramů. 

 

Obr. 75: Nástřel nábojem S&B FMJ 

pod úhlem 45º 
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Na příčkový blok Ytong byly vystřeleny tři kusy nábojů 9x19 Sintox 

ACTION 5 se střelou o hmotnosti 6,1 gramů (Obr. 75). Od nastřeleného materiálu 

se homogenní střely neodrážely. V jednom případě došlo k průstřelu materiálu 

a ve dvou případech k zástřelu.  Dvě střely byly zachyceny o perlinku na zadní 

straně materiálu. Tyto střely byly ze zadní strany viditelné. V místech zachycení 

střel byla perlinky neporušena, ale byla zbavena vrchních hmot (lepidlo, štuk). 

Střely byly zbaveny balistické kukly a v přední části mírně zdeformovány. Na 

střelách je znatelný dopad pod úhlem (Obr. 76). Střelný kanál byl v délce cca 

160 mm. Změna úhlu v materiálu nebyla znatelná. 

 

 

Obr. 76: Střely náboje Action 5 

 

 Střelba nábojem 9x19 MEN QD 1 se střelou o hmotnosti 5,8 gramů. 

 

 

Obr. 77: Nástřel nábojem MEN QD 1 

pod úhlem 45º 

 

Na příčkový blok Ytong byly vystřeleny tři kusy nábojů 9x19 MEN QD 1 

se střelou o hmotnosti 5,8 gramů (Obr. 77). Od nastřeleného materiálu se 

homogenní střely neodrážely, ve všech případech došlo k průstřelu. Střelný kanál 

byl v délce cca 160 mm. Změna úhlu v materiálu nebyla znatelná. Střely 

nezachyceny. 
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 Střelba nábojem 9x19 S&B se střelou HS o hmotnosti 6,5 gramů. 

 

Obr. 78: Nástřel nábojem S&B HS 

pod úhlem 45º 

 

Na příčkový blok Ytong byly vystřeleny tři kusy nábojů 9x19 S&B se 

střelou HS o hmotnosti 6,5 gramů (Obr. 78). I v tomto případě se od nastřeleného 

materiálu homogenní střely neodrážely, vždy došlo k průstřelu. Střelný kanál byl 

v délce cca 160 mm. Změna úhlu v materiálu nebyla znatelná. Střely 

nezachyceny. 

 

Betonová přídlažba  

 

 Střelba nábojem SB 9x19 se střelou FMJ o hmotnosti 7,5 gramů. 

 

Obr. 79: Nástřel nábojem S&B FMJ 

pod úhlem 45º 

 

Na betonovou dlaždici bylo vystřeleno pět kusů nábojů 9x19 S&B se 

střelou FMJ o hmotnosti 7,5 gramů (Obr. 79). Střely FMJ se o dopadovou plochu 

roztříštily na různě velké fragmenty, které společně s drobnými úlomky betonu 
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provedly na dopadové ploše obrazec oválného tvaru o velikosti 200 mm na šířku 

a 550 mm na výšku, což odpovídá úhlu odrazu od 14º do 24º 10´ a stranovému 

úhlu v rozmezí od 16º 40´ nad osu střelby a 14º pod tuto osu.  

 

 Střelba nábojem 9x19 Sintox ACTION 5 se střelou o hmotnosti 6,1 gramů.  

 

Obr. 80: Nástřel nábojem Action 5pod úhlem 45º 

 

Na betonovou dlaždici bylo vystřeleno pět kusů nábojů 9x19 Sintox 

ACTION 5 se střelou o hmotnosti 6,1 gramů (Obr. 80). Střely uvedeného náboje 

provedly na dopadové ploše obrazec o velikosti 190 mm na šířku a 255 mm 

na výšku, což odpovídá úhlu odrazu od 20º 20´ do 29º 40´ a stranovému úhlu v 

rozmezí od 5º 40´ nad osu střelby a 8º 30´pod tuto osu. Střely nezachyceny. 

 

 Střelba nábojem 9x19 MEN QD 1 se střelou o hmotnosti 5,8 gramů. 

 

 

Obr. 81: Nástřel nábojem MEN QD 1pod úhlem 45º 
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Na betonovou dlaždici bylo vystřeleno pět kusů nábojů 9x19 MEN QD 1 

se střelou o hmotnosti 5,8 gramů (Obr. 81). Střely uvedeného náboje provedly na 

dopadové ploše obrazec o velikosti 115 mm na šířku a 70 mm na výšku, což 

odpovídá úhlu odrazu od 21º 50´ do 27º a stranovému úhlu v rozmezí od 2º 20´ 

nad osu střelby a 1º 30´pod tuto osu. Střely nezachyceny. 

 

 Střelba nábojem 9x19 S&B se střelou HS o hmotnosti 6,5 gramů. 

 

 

Obr. 82: Nástřel nábojem S&B HS 

pod úhlem 45º 

 

Na betonovou dlaždici bylo vystřeleno pět kusů nábojů 9x19 MEN QD 1 

se střelou o hmotnosti 5,8 gramů (Obr. 82). Střely uvedeného náboje provedly na 

dopadové ploše obrazec o velikosti 90 mm na šířku a 180 mm na výšku, což 

odpovídá úhlu odrazu od 14º 30´ do 19º 50´ a stranovému úhlu v rozmezí 

od 2º 20´ nad osu střelby a 7º 20´ pod tuto osu. Střely z homogenního materiálu 

zůstávaly celistvé, pouze jejich přední část byla zploštěna po šikmém nárazu na 

odrazový materiál (Obr. 83). 

 

 

Obr. 83: Střela náboje S&B HS (různý pohled) 
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3.3.2 Střelba pod úhlem 30º  

 

Pálená cihla Porotherm 11,5 P+D  

 

 Střelba nábojem SB 9x19 mm se střelou FMJ o hmotnosti 7,5 gramů.  

 

Obr. 84: Nástřel nábojem S&B FMJ 

pod úhlem 30º 

 

Na pálený příčkový blok bylo vystřeleno pět kusů nábojů 9x19 S&B se 

střelou FMJ o hmotnosti 7,5 gramů. Odražené střely FMJ provedly na dopadové 

ploše obrazec o velikosti 540 mm na šířku a 320 mm na výšku (Obr. 84), což 

odpovídá úhlu odrazu od 33º 30´ do 50º 10´. Všechny střely se odrazily pod osu 

střelby o stranovém úhlu v rozmezí od 8º do 31º. Střely již neměly dostatek 

energie a na dopadové ploše provedly pouze zástřel do papírového kartonu nebo 

jeho poškození. Některé střely se podařilo dohledat pod dopadovou plochou. Tyto 

střely měly roztržený plášť. Olověné jádro vyplňovalo plášť střely, který byl 

z jedné strany zploštělý. (Obr. 85). 

 

 

Obr. 85: Střely náboje S&B FMJ 
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 Střelba nábojem 9x19 Sintox ACTION 5 se střelou o hmotnosti 6,1 gramů. 

 

Na pálený příčkový blok bylo vystřeleno pět kusů nábojů 9x19 Sintox 

ACTION 5 se střelou o hmotnosti 6,1 gramů. Střely se o dopadovou plochu 

odrazily a provedly na dopadové ploše obrazec o velikosti 380 mm na šířku 

a 180 mm na výšku, což odpovídá úhlu odrazu od 26º 10´ do 41º a stranovému 

úhlu v rozmezí od 2º 50´ nad osu střelby a 7º 30´ pod tuto osu. Některé odražené 

střely z homogenního materiálu prostřelily papírový karton dopadové plochy. 

Některé již neměly dostatek energie a na dopadové ploše provedly pouze zástřel 

do papírového kartonu nebo jeho poškození. V několika případech se střely 

podařilo dohledat pod dopadovou plochou. Zachycené střely byly o odrazovou 

plochu poškozeny tak, že materiál přední části střely, která tvoří expanzní dutinu, 

je z jedné strany zborcený do středu střely a protilehlá strana je zborcená vně 

střely, přičemž tímto zvětšuje průměr střely. Ze střel se oddělily drobné fragmenty 

z její přední části (Obr. 86).  

 

 

Obr. 86: Střely náboje ACTION 5 

 

 Střelba nábojem 9x19 MEN QD 1 se střelou o hmotnosti 5,8 gramů. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Obr. 87: Zástřel střely MEN QD 1 
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Na pálený příčkový blok bylo vystřeleno pět kusů nábojů 9x19 MEN QD 1 

se střelou o hmotnosti 5,8 gramů. Střely se o dopadovou plochu odrazily 

a provedly na dopadové ploše obrazec o velikosti 1210 mm na šířku a 430 mm 

na výšku, což odpovídá úhlu odrazu od 31º do 61º a stranovému úhlu v rozmezí 

od 16º 40´ nad osu střelby a 7º 30´ pod tuto osu. Některé z odražených střel byly 

zastřeleny do papírového kartonu dopadové plochy (Obr. 87) a některé se odrazily 

a byly nalezeny před dopadovou plochou. Nalezené a zachycené střely zůstaly 

celistvé bez zjevných úlomku. Materiál přední části střely, který tvoří expanzní 

dutinu, je z jedné strany zborcený do středu střely a protilehlá stěna je zborcena 

vně střely, přičemž tímto zvětšuje průměr střely na 15,5 – 16 mm (Obr. 88). 

 

 

Obr. 88: Střely náboje MEN QD 1 

 

 Střelba nábojem 9x19 S&B se střelou HS o hmotnosti 6,5 gramů. 

Na pálený příčkový blok bylo vystřeleno pět kusů nábojů  9x19 S&B se 

střelou HS o hmotnosti 6,5 gramů. Střely se o dopadovou plochu odrazily 

a provedly na dopadové ploše obrazec o velikosti 230 mm na šířku a 180 mm 

na výšku, což odpovídá úhlu odrazu od 35º 40´ do 43º 30´. Všechny střely se 

odrazily pod osu střelby o stranovém úhlu v rozmezí od 10º 50´ do 20º 20´. 

Některé odražené střely z homogenního materiálu prostřelily papírový karton 

dopadové plochy a některé již neměly dostatek energie a na dopadové ploše 

provedly pouze zástřel do papírového kartonu nebo jeho poškození. V několika 

případech se střely podařilo dohledat pod dopadovou plochou. Zachycené střely 

zůstaly celistvé, ale byly o odrazovou plochu poškozeny tak, že materiál přední 

části střely, která tvoří expanzní dutinu, je z jedné strany zborcený do středu střely 

(Obr. 89).  
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Obr. 89: Střela náboje S&B HS 

 

Pórobeton Ytong o rozměrech 100 x 249 x 599 mm. 

 

 Střelba nábojem SB 9x19 mm se střelou FMJ o hmotnosti 7,5gramů. 

 

 

Obr. 90: Nástřel nábojem S&B FMJ pod úhlem 30º(vpravo), střelný kanál (vlevo) 

 

 

Na příčkový blok Ytong byly vystřeleny tři kusy nábojů 9x19 S&B se 

střelou FMJ o hmotnosti 7,5 gramů. Střely FMJ se od materiálu neodrážely, ale 

došlo k průstřelu materiálu a to pod úhlem nástřelu 30º (Obr. 90). Střelný kanál 

byl v délce cca 190 mm a jeho průměr byl obdobný jako u kolmého průstřelu 

materiálu Ytong o síle 300 mm. Změna úhlu v materiálu nebyla znatelná. Střely 

nebyly zachyceny. 
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 Střelba nábojem 9x19 Sintox ACTION 5 se střelou o hmotnosti 6,1 gramů. 

 

 

Obr. 91: Nástřel nábojem Action 5 pod úhlem 30º (vlevo), střelný kanál (vpravo) 

 

Na příčkový blok Ytong byly vystřeleny tři kusy nábojů 9x19 Sintox 

ACTION 5 se střelou o hmotnosti 6,1 gramů. Od nastřeleného materiálu se 

homogenní střely neodrážely. Ve všech případech došlo k zástřelu do materiálu a 

to o hloubkách 100 mm, 110mm a 120 mm. Střely po průniku do materiálu začaly 

rotovat a tím došlo k rozšíření střelného kanálu na průměr 25 – 30 mm (Obr. 91) 

a zjevné zkrácení střelného kanálu. Střely byly zbaveny balistické kukly 

a v přední části mírně zdeformovány. Na střelách je znatelný dopad pod úhlem 

(Obr. 92). Změna úhlu v materiálu nebyla znatelná. 

 

 

Obr. 92: Střely náboje Action 5 
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 Střelba nábojem 9x19 MEN QD 1 se střelou o hmotnosti 5,8 gramů. 

 

 

Obr. 93: Nástřel nábojem MEN QD 1 pod úhlem 30º(vlevo),  

střelný kanál (vpravo) 

 

Na příčkový blok Ytong byly vystřeleny tři kusy nábojů 9x19 MEN QD 1 

se střelou o hmotnosti 5,8 gramů. Od nastřeleného materiálu se homogenní střely 

neodrážely. Ve všech případech došlo k zástřelu do materiálu a to o hloubkách 

145 mm, 145mm a 130 mm. Střely po průniku do materiálu začaly v polovině 

střelného kanálu rotovat a tím došlo k rozšíření střelného kanálu z průměru 

18 až 20 mm na průměr 25 až 30 mm (Obr. 93). Střely byly zbaveny balistické 

kukly a v přední části mírně zdeformovány. Na střelách je znatelný dopad pod 

úhlem (Obr. 94). Změna úhlu v materiálu nebyla znatelná. 

 

 

Obr. 94: Střely náboje MEN QD 1 
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 Střelba nábojem 9x19 S&B se střelou HS o hmotnosti 6,5 gramů. 

 

 

Obr. 95: Nástřel nábojem MEN QD 1 pod úhlem 30º(vlevo),  

střelný kanál (vpravo) 

 

Na příčkový blok Ytong byly vystřeleny tři kusy nábojů 9x19 S&B se 

střelou HS o hmotnosti 6,5 gramů. I v tomto případě se od nastřeleného materiálu 

homogenní střely neodrážely. V prvním případě došlo k zástřelu do materiálu 

o hloubce 155 mm, ve druhém případě střela byla zachycena perlinkou a ve třetím 

případě došlo k průstřelu o délce střelného kanálu 200 mm. Střelný kanál 

(Obr. 95) měl průměr 15 – 18 mm, ve vzdálenosti 100 mm se rozšířil na průměr 

25 – 30 mm a do konce střelného kanálu došlo k jeho poklesu o 15 – 20 mm. 

Střely zůstaly celistvé, pouze špička komolého ogivalu byla mírně zdeformována 

od dopadové plochy (Obr. 96). 

 

Obr. 96: Střely náboje S&B HS 
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Betonová přídlažba  

 

 Střelba nábojem SB 9x19 mm se střelou FMJ o hmotnosti 7,5 gramů. 

 

Obr. 97: Nástřel nábojem S&B FMJ 

 pod úhlem 30º 

 

Na betonovou dlaždici bylo vystřeleno pět kusů nábojů 9x19 S&B se 

střelou FMJ o hmotnosti 7,5 gramů (Obr. 97). Střely FMJ se o dopadovou plochu 

roztříštily na různě velké fragmenty, které společně s drobnými úlomky betonu 

provedly na dopadové ploše obrazec oválného tvaru o velikosti 210 mm na šířku 

a 490 mm na výšku, což odpovídá úhlu odrazu od 6º 50´ do 18º 20´ a stranovému 

úhlu v rozmezí od 16º 40´ nad osu střelby a 10º 50´ pod tuto osu.  

 

 Střelba nábojem 9x19 Sintox ACTION 5 se střelou o hmotnosti 6,1 gramů. 

 

 

Obr. 98: Nástřel nábojem Action 5 pod úhlem 30º 
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Na betonovou dlaždici bylo vystřeleno pět kusů nábojů 9x19 Sintox 

ACTION 5 se střelou o hmotnosti 6,1 gramů (Obr. 98). Střely uvedeného náboje 

provedly na dopadové ploše obrazec o velikosti 50 mm na šířku a 120 mm 

na výšku, což odpovídá úhlu odrazu od 20º 20´ do 22º 20´ a stranovému úhlu 

v rozmezí od 0º nad osu střelby a 6º 20´pod tuto osu. Střela z homogenního 

materiálu zůstala celistvá, pouze její přední část byla zploštěna po šikmém nárazu 

na odrazový materiál (Obr. 99). 

 

Obr. 99: Střel náboje Action 5 

 

 Střelba nábojem 9x19 MEN QD 1 se střelou o hmotnosti 5,8 gramů. 

 

Obr. 100: Nástřel nábojem MEN QD 1 

 pod úhlem 30º 

 

Na betonovou dlaždici bylo vystřeleno pět kusů nábojů 9x19 MEN QD 1 

se střelou o hmotnosti 5,8 gramů (Obr. 100). Střely uvedeného náboje provedly 

na dopadové ploše obrazec o velikosti 60 mm na šířku a 120 mm na výšku, což 

odpovídá  úhlu  odrazu  od  15º 40´ do 18º 50´  a  stranovému  úhlu  v  rozmezí  

od 1º 10´ nad osu střelby a 5º 40´ pod tuto osu. Střely se nepodařilo zachytit. 
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 Střelba nábojem 9 x19 S&B se střelou HS o hmotnosti 6,5 gramů. 

 

 
Obr. 101: Nástřel nábojem S&B HS 

 pod úhlem 30º 

 

Na betonovou dlaždici bylo vystřeleno pět kusů nábojů S&B se střelou HS 

o hmotnosti 6,5 gramů (Obr. 101). Střely uvedeného náboje provedly na dopadové 

ploše obrazec o velikosti 145 mm na šířku a 160 mm na výšku, což odpovídá úhlu 

odrazu od 12º 20´ do 19º 50´ a stranovému úhlu v rozmezí od 0º nad osu střelby 

a 9º 10´ pod tuto osu. Střely z homogenního materiálu zůstávaly celistvé, pouze 

jejich přední část byla zploštěna po šikmém nárazu na odrazový materiál 

(Obr. 102). 

 

Obr. 102: Střely náboje S&B HS 
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3.4 Vyhodnocení empirické části 

  

Test č. 1 

Test byl zaměřen na zjištění základní balistické odolnosti obvodových 

stavebních materiálů a jeho výsledky nám poskytly údaje, podle kterých lze 

sestavit pořadí balistické odolnosti stavebních materiálů proti účinkům 

testovaného střeliva 9x19.  

Materiál s nejvyšší balistickou odolností je jednoznačně betonový 

materiál, který bezpečně odolal všem typům testovaných nábojů. Po nástřelu 

betonového materiálu na něm byly viditelné pouze povrchové stopy. 

Jako druhý byl vyhodnocen pálený blok Porotherm. V tomto materiálu 

vznikaly zástřely o hloubce 83 – 151 mm v závislosti na typu střeliva. I přesto má 

materiál velice dobrou balistickou odolnost, jelikož jako obvodový materiál se 

požívá v minimální síle 300 mm.  

V pořadí třetím materiálem byla pórobetonová tvárnice Ytong o síle 300 

mm. Tento materiál má nízkou balistickou odolnost. Z dvaceti střel došlo 

desetkrát k zástřelu o hloubce 220 – 290 mm a desetkrát k průstřelu materiálu.  

 

Test č. 2 

Test byl zaměřen na zjištění základní balistické odolnosti stavebních 

materiálů nenosných příček domu.   

Výsledky testu prokázaly, že příčkový blok Porotherm o síle 150 mm 

včetně omítky má dostatečnou balistickou odolnost proti účinkům střeliva 9x19. 

Na materiál bylo vystřeleno dvacet kusů střeliva různých typů, kdy došlo 

k zástřelu jednotlivých střel v hloubkách 60 – 93 mm. V žádném z případů 

nedošlo k průstřelu materiálu. 

Druhým testovaným materiálem byla pórobetonová tvárnice Ytong o síle 

108 mm. Vzhledem k nízké balistické odolnosti v předchozím testu bylo za 

tvárnici umístěno 200 mm papírových kartonů, dřevěná OSB deska o tloušťce 16 

mm, další vrstva papírových kartonů o tloušťce 70 mm a opět dřevěná OSB deska 

o tloušťce 16 mm. 
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Ve všech případech došlo k průstřelu pórobetonové tvárnice Ytong a 

následnému zástřelu střel do papírových kartonů o hloubce 246 – 396 mm. 

V sedmi případech došlo k průstřelu všech materiálů. 

 

Test č. 3 

Tento test byl zaměřen na zjištění úhlu odrazu střel od stavebních 

materiálů.  Střelba byla provedena pod úhlem 30º a 45º.  

Testem bylo zjištěno, že při střelbě pod úhlem na omítnutý materiál 

Porotherm, nelze předvídat odraz střel. Odraz ovlivňuje velikost a tvar odstřelené 

omítky, která není vždy stejná.   

Při střelbě pod úhlem 45º se úhel odrazu střel pohyboval v rozmezí od 25º 

40´ do 52º 30´ a stranový úhel činil 10º 50´ nad osu střelby a 19º 20´ pod osu 

střelby. 

Při střelbě pod úhlem 30º se úhel odrazu střel pohyboval v rozmezí od 26º 

10´ do 61º  a stranový úhel činil 16º 40´ nad osu střelby a 20º 20´ pod osu střelby.  

Při střelbě pod úhlem 30º nebo 45º na pórobetonové tvárnice Ytong o síle 

108 mm bylo zjištěno, že střely se od tohoto materiálu neodráží, ale dochází 

k zástřelu či průstřelu materiálu dle úhlu nástřelu. Při vyhodnocení střelných 

kanálů jsme zjistili, že střela při dopadu pod úhlem začne rotovat kolem své 

podélné osy a tím dojde ke znatelnému zkrácení hloubky zástřelu oproti kolmému 

dopadu střely na materiál.  

Střelba pod úhlem 30º nebo 45º na beton je nejméně ovlivněna odrazovým 

materiálem, jelikož se jedná o pevný a velice otěruvzdorný materiál.  

Při střelbě pod úhlem 45º se úhel odrazu střel pohyboval v rozmezí od 14º  

do 29º 40´  a stranový úhel činil 16º 40´ nad osu střelby a 14º  pod osu střelby.  

Při střelbě pod úhlem 30º se úhel odrazu střel pohyboval v rozmezí od 6º 

50´ do 22º 20´  a stranový úhel činil 16º 40´ nad osu střelby a 9º 10´ pod osu 

střelby.  
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4 ZÁVĚR 

V první části této práce se nám za pomoci odborné literatury, odborných 

časopisů a internetových zdrojů podařilo shrnout základní rozdělení vědního 

oboru balistika. V dalších kapitolách byly specifikovány technické požadavky 

policejního náboje 9x19, kde byly popsány jednotlivé konstrukční a materiální 

požadavky, které policejní náboj musí splňovat, aby mohlo dojít k jeho zařazení 

do seznamu mezi munici využívanou Policií České republiky. Dále byla 

provedena analýza nábojů 9x19, které v současnosti jsou Policií České republiky 

používány. Jednalo se o dva typy nábojů, které jsou dostupné i v civilním 

provedení a o čtyři typy nábojů, určených výhradně pro ozbrojené sbory. Zvláště 

u těchto typů byl přístup k podrobným informacím velice složitý. Museli jsme 

využít zdrojů Policejního prezidia a samotných výrobců munice, abychom mohli 

poskytnout relevantní a podrobné konstrukčně - technické specifikace těchto 

nábojů, včetně jejich výhod a nevýhod. 

V druhé části jsme provedli popis základních technických a konstrukčních 

údajů vybraných stavebních materiálů, u kterých byla zjišťována balistická 

odolnost. Dále jsme přehledně zdokumentovali ochranné pomůcky a pomůcky, 

které byly využity pro samotné vyhodnocení provedených testů. 

V třetí části byly provedeny dva testy, týkající se zjištění údajů k balistické 

odolnosti stavebních materiálů a účinkům nábojů 9x19 na tyto materiály. Po 

náročných přípravách byly provedeny testy, čímž bylo získáno velké množství 

údajů a dat pro samotné vyhodnocení. Výsledky byly podrobně popsány a 

doplněny potřebným množstvím fotografií k dokreslení skutečného stavu. 

Naměřené hodnoty byly pro přehlednost vloženy do tabulek. 

V posledním testu bylo popsáno a zdokumentováno chování střel po 

odrazu od stavebních materiálů. Jelikož se odražená střela chová tak, že zde 

nedochází jen k úhlu odrazu, ale současně i ke stranové odchylce (stranový úhel) 

bylo vyhodnocení tohoto testu nejnáročnější. 

Diplomová práce je určena pro širokou odbornou veřejnost, ale zejména 

pro příslušníky Policie České republiky, kterým by výsledky této práce mohly 

napomoci minimalizaci následků spojených s použitím zbraně.   
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RESUMÉ 

Tato diplomová práce byla vytvořena především pro policisty, kteří náboj 

9 x19 každodenně využívají při výkonu služby, aby se mohli seznámit s 

jeho účinky na stavební materiály. 

Diplomová práce se zabývá účinky náboje 9x19 na vybrané stavební 

materiály. V první části práce byly popsány podmínky, které musí splňovat 

policejní náboj 9x19. Byla provedena analýza systemizovaných nábojů 9x19 u 

Policie České republiky a popsána jejich konstrukce. Dále byly popsány testované 

stavební materiály. Ve druhé části byly provedeny střelecké testy vybranými 

náboji 9x19 na stavební materiály a popsány účinky použitého střelivy. Zároveň 

byly vyhodnoceny balistické vlastnosti užitých stavebních materiálů.  

   

 

SUMMARY 

The dissertation is assigned to the professional publioc, especially for the 

policemen of the Police of the Czech republic. The results of the dissertation 

could help them to minimalize the cosequences of  the weapon using. 

The dissertation is engaged in the effect of the  9 x 19 ammunition against 

the chosen building materials. The qualifications of the police ammunition 9 x 19 

are described in the first part of the dissertation. The analysis of the 9 x 19 

ammunition established in the  Police of the Czech republic was performed farther 

and the construction of the ammunition was described. The tested building 

materials were described in the second part of the dissertation. The evaluation of 

the shoting test of the chosen 9 x 19 ammunition against the building materials is 

in the empirical part. The evaluations of the tests are evaluated, described and 

photographicaly proved by documentary evidence. 



 

 

 


